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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőség hez küldendők.

Brmon teilen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.
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Ä föltániadás ünnepéi).
Harangok zúgása, a hívők lelkes gyülekezése, 

i-u imádsága hirdeti a kereszténység nagy napját, 
í-i támadás magasztos ünnepét.

Az önrészét nem úr az élet fölött. A három 
zen védést, a szivek mély gyászát, ké- 
lását égből jövő szózat oszlatá el: „Nin- 

, mert feltámadott, amint megmondotta.
1 ■ k ide, lássátok a helyet, ahol feküdt az Urkc 
Feltámadott! A geczemani kertben töltött sző­

rű éjszakát, a meggyaláztatást, a tövis koronát, 
sztfa kínjait a feltámadás, a megdicsőülés 

követte.
Leszáll ott hozzánk, hogy emberi alakban át- 

- ;he. átszenvedje a szívnek minden gyötrelmét, 
erős harcot, amelyet a jó, a nemes lelkek 

le él tök folyamán.
Leszállóit, hogy átérezze az elhagyatottak, a 
nóták, a kétségeskedők tusakodását, a bénák, 

sok szenvedéseit.
/állott, hogy megalázza a gőgösöket, a 
almasságokat; megalázza s egyszersmind 

Istent dicsérni s embert megbecsülni tanítsa 
a szeretet által.

: • -/állott, hogy mindenek között a szeretet 
ü sse s az ebből eredő bocsánatot: bocsá- 

geinknek.
hogy az ember az Isten képére al­

kotott ■ is ia mény, kinek életcélja itt a földön, 
útpályája kiterjed : a szeretet!

Keresztre feszítették! Meghalt és feltámadott! 
támadott, hogy visszatérjen oda, honnan jött, az 

m a istenhez; hogy bűnbocsánatunkért csengjen s 
my tartson Ítéletet elevenek és holtak felett!

Ne féljetek, feltámadunk mi is!
A világon, a természetben örök törvény ural­

kodik : — Isten törvénye.
A létező meg nem semmisülhet! Tudomány és 

szeretet ezt hirdeti.
Az Fr jó, nagy, kegyelmes és irgalmas. Kiiz-

ldelmeink közé a szereteted, kételyeink közé a hitet 
kiddé vigasztalásunkra, enyhülésünkre.

Oh higyjetek! Oh bízzatok! Feltámadunk 
mi is.

Kiben az igazság lelke lakozik, kiben a sze­
retet lelke lakozik: az meg sem is halhat, az 
örökön él!

Örökön él az igazság — Isten törvénye — 
az emberi lelkekben. Felébred mindig, amikor az el­
nyomottak sóhaját, a kétségbeesettek panaszát hallja. 
Fölébred mindig nemcsak az üldözöttek, hanem az 
üldözők kebelében is.

Örökön él az igazság! Szenved vértanuságot, 
megköveztetést, de csak azért, hogy diadala annál 
fényesebb legyen!

Örökön él a szeretet! Vagyon, kincs, szépség, 
hatalom — mind az, amit örökségül az utódokra

szeretet megmarad mindörökké. Gyarapodik az em­
lékekben, irgalmasságot művel és áldásoknak lesz a 
kulforrása; mert a szeretet, Isten törvénye a szi 
vekben, a földön az emberi társaság fenntartója.

Igazságnak, szeretetnek a földi küzdelmekben 
koronája: — a hit!

A názáretbeli vak bízott Jézus szavában, hitt 
és eloszlott előtte a homály, látott! Lázár hitt 
Jézus szavában és feltámadott! A bűnös asszony 
bünbánattal közeledett hozzá és bűnei megbocsát­
tattak !

Higyjetek mindig, mindeuütt: a küzdelemben, 
az elnyomattatásban, a sírnál — higyjetek! Nem 
válunk el ölökre, feltámadunk!

Husvét a feltámadás ünnepe. Jézus Krisztus 
az igazság, a szeretet, a hit hirdetője — a föl­
dön. Az égben majd biránk leend!

Ne féljetek! Ö, aki közöttünk élt, mint ember, 
megismerte törékeny szivünk gyötrelmeit, megismerte 
nemesebb vágyódását is! Ó, aki a melléje feszi tett 
gonosztevőt is ezekkel a felemelő szavakkal vígasz­
tala „még ma velem leszesz a paradicsomban“ : 
igazságos itélőnk, bűnbocsátó biránk leszeu.

Az ég sötét felhői között nincs szivárvány. Az

élet ezer bajai között enyhülés — husvét, a fel­
támadás ünnepe!

A tanítványok aggodalmát angyali szó oszlatta
Híddal teljes életünkU'i

az ünnepi harangszó
el. Szivünk kételkedését, 
kicsinykedését oszlassa el 
imára hivó hangja.

Imádkozzunk mi is!
Krisztus feltámadott!
Az igazság, a szeretet meg sem halhat! < h ő­

kön él!
Ezek az eszmék buzdítsanak bennünket ünnep­

lésünk alatt! Termékenyítsék meg életünket nemes 
gondolatokkal, jó cselekedetekkel!

A gazdasági egyesület közgyűlése.
A „Zalavármegyei Gazdasági Egyesület“ t. hó 2-án 

, . lt , Zalaegerszegen az egyesület helyiségében Hertelendi/
hagyhatunk, mind múlandó, mind elpusztulhat: a FelenC egyesületi elnök elnöklete alatt rendkívüli köz­

gyűlést tartott, amelynek tulajdonképeni táigyat az az 
indítvány képezte, amelyet Koller István egyesületi al- 
elnök ,.a titkári qualiűcatió megállapítása és a titkán 
állás rendszeresítésére vonatkozólag szükségesnek mutat­
kozó intézkedéseknek az alapszabályokba való pótlólagos 
felvétele, illetve az alapszabályok 32 és 33 §§ ainak meg­
változtatása“ tárgyában már a 1. évi máicius hó 11-en 
tartott rendes közgyűlésre beadott, amikor azonban 
mivel a tagok az alapszabályokban előirt számmal nem 
voltak jelen, érdemlegesen tárgyalni nem lehetett, hanem 
az alapszabályoknak megfelelőig tárgyalásra a mai 
rendkívüli közgyűlésre tűzetett ki

Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, a rendkívüli 
közgyűlést megnyitja s els«- sorban is,tárgyalási a bocsátja 
a beadott indítványt, melyie nézve a közgyűlés — tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára — határozatképes.

A beadott indítványhoz hozzá szóltak Szilt/ Dezső, 
Fábiánica Gyula, Xusszer János, Malat iaszky Ferenc, 
Várhidy Lajos, Udvardy Ignác egyesületi tagok, valamint 
maga az elnök; végül egyhangúlag elhatározták, hogy az alap­
szabályok 32 §-ából a „titkár11 szó törlendő, míg a 33 ^ 
bekezdésébe felveendő a következő: Titkárul gazdasági 
akadémiát vagy gazdasági tanintézetet, végzett olv égvén 
választható, aki végbizonyítvány nyal bír; fizetése 2000 
kor. és 400 kői. lakbér; egv évi próbaidő után végle 
gesittet!K, mely után állásából csakis fegyelmi utón 
mozdítható el, míg a titkár félévi felmondás után hagy - 
hatja el állását. A titkárt pályázat utján a közgyűlés 
választja.

A „Zalamegye“ tárcája.
Gyermek.

Hogy Bánkyék családi életében nem volt minden 
rendben, azt mindenki tudta. — Az egész kis város tele 
volt mende mondával. Szörnyű dolgokat meséltek a bot­
rány vadászó hölgyek az öt órai teánál, mely nem rég 
divatba jött Giliczeházán.

Amiiöl mindenkinek tudomása volt, az úgy látszott, 
logkevesbbé bántotta épen az érdekelt feleket, mert kor- 
n-ktehb férjet keresni sem lehetett Bánky Adorjánnál 
es ; z aianyifjuság tagjai közül egy sem dicsekedhetett 
az/.i1, hogy Bánky né csak egy mosolyával is viszonozta 
volna valaha azokat a csodálattal teljes pillantásokat, 
melyeket feléje löveltek.

A két, há/astárs, úgy látszik, a legnagyobb egyet­
értésben élt a világ előtt; otthon azonban — mint a cse éd 
seg révén kiszivárgott, —egymást meglehetősen kerültek.
( -ak a külső látszat megóvása céljából jelentek meg 
együtt a színházban, a mulatságokon és sétáltak végig 
karonfogva esténként a város főutcáján. A pletykára készt 
cselédség ki kürtőké, hogy hazatérve, mindegyik szobájába 
vonul vissza, külön étkeznek és soha egy szót sem szól­
nak egymáshoz.

Bedig Bánky Adorján, a régi nemesi családból szár­
mazó földbirtokos, már egyszer fel költötte maga ellen a 
rósz nyelvek megszólásáf, midőn sok tervetszövő anyának 
számítása ellenére, annak a /.üllőiéiben levő, nyugalomba 
küldött kapitánynak, Kérdi Józsefnek, -sodaszép leányát, 
mostani feleségét, jegyezte el s lövidesen nőül is vette.

Roppant kétséges helyzetből szabadította ki Bínky 
Adóiján feleségét mert apját képesnek tartották ana
is, hogy a legelső levadásznak kőiméi közé játssza

leányát, persze bőséges jutalmazás fejében. A fiatal leány­
ról meg a trécselő nenikék sem tudtak egyebet mondani, 
mint hogy a helyőrség egy csinos tisztjébe volt szerel­
mes, de az a viszony annyira a tisztesség határai között 
volt, hogy a legkisebb szemrehányás sem illethette sem 
a leányt, sem a férfiút. A tisztet elhelyezték, az anyagi 
romlás szélén álló atya pedig házába folyton oly fér Ii- 
társaságot vitt, melynek erkölcsei nem a legkifogástala- 
nabbak voltak. Mint mentő angyal jelent meg hát Bánky 
Adorján s a szép Margit férje lett.

Adorján ismerte fiatal felesége történetét, szere­
lemre vágyó szívvel közeledett feléje s igaz hajlamtól 
vezérelve, bánt vele azzal az elnézéssel és gyengédség 
gél, melylyel jellemes férfiú viszonszerefemért küzdeni 
szokott.

így múltak el az évek. Lzssan-lassan simultak a 
hitves társak egymáshoz, két gyermekük nevelése körül 
támadt gondok egyesítették őket még jobban és kölcsö 
nős tiszteletben eltek egymás mellett.

Az asszony gyengélkedni kezdett. Nagy jószágainak 
kezelése visszatartotta Adorjánt a városban, melynek kö­
zelében azok voltak. A fiatal asszony egyedül ment a für­
dőre A férj mély szenvedéllyel csüggött feleségén, epedve 
várta a leveleket, melyeket a fürdőhelyről neje irt, de 
a levelek hangja és a szenvtelenség, mely minden soruk­
ból kirítt, aggodalomba és nyugtalanságba ejtette.

Végre megszűnt a levelezés. A férj sürgönyére 
megjött a fürdőiga^gatóság válasza, hogy Bánkyné már 
egy héttel ezelőtt utazott el, hogy hova, azt nem
tudják. ,

A megrémült ft?t j pill3.n3.tnyi t?Ih3t<iiozás után úti3
kelt abba a” városba, a melyben feleségének volt ked 
vese állomáson volt. Két nap múlva megjött, a sápadt 
rész erő asszonnyal s azóta fejlődött ki közöttük az a 
viszony, melv a giliceházai pletykának fonton anyagot 
szolgáltatott.

A zavarosban halászni szerető fiatalság ped g azóta

úgy körülrajongta a szép asszonyt, hogy nála ünnepeltehb 
hölgy nem volt az egész városban, de egy sem volt 
közöttük, aki az asszony különös kegyével dicsekedhe­
tett volna. A férj a legnagyobb hidegvérrel nézte a 
fiatalság viselkedését. A fürdőben történtekről szerencse­
sem nem tudott meg a városban senki semmit, úgy hogy 
az asszony a világban megtarthatta csorbítás nélkül azt 
a helyet* melyet férjének vagyona és állása szerzett 
számára.

A helyi lapok nemsokára azt a hirt közölték, hogy 
az tiszt, aki évekkel azelőtt a városi helyőrségben szolgált, 
a kórházban hosszas szenvedés útán meghalt.

Párbajban nyert sebe sehogyan sem akart begyó­
gyulni. Újabb műtétnek vetette magát alá. hogy a benn 
rekedt goly tói megszabaduljon. A régi seb megüszkö­
södött s úgy vesztette el a hadsereg egyik legjobb tiszt­
jét. A szemfüles riporterek még azt is tudták Iliiül 
hozni, hogy a tiszt végrendeletében kardját és néhány 
csekély értékű ékszerét Bánkynéra hagyta.

E hir hallatára ismét megindult a pletyka a szegény 
asszony ellen, kit már hetek óta sehol sem lehetett látni, 
/lost már mindenki mindent megakart érteni. Hogy mi 
az oka a házaspár elidegenedésének ; miért oly sáppadt 
és bús az asszony, miért oly komoly és hoszátérbetlen a 
férj?! Most már valamennyien bizonykodtak, hogy ime 
ők mondták, hogy e házasságnak nem lesz jó vége ; 
most már mindenki esküdözött, hogy a végzetes páibaj­
ban a férj volt az ellenfél.

E találgatások között alig, hogy az ősznek bus- 
komor, nedves ideje beköszöntött, di ftéri a lépett tel a 
városban s alig volt család, melyben e gyilkos kór ré­
mületet és gyászt ne ejtett volna. Bánkyék első gyer­
meke a kis Jolán volt. Egy szende szőke angyal, a kinek 
sötétkék szeméből a paradicsom elvesztett fénye sugár­
zott a zárkózott a zárkózott atya borongós, elkeseredett 
kedélyere. Végtelen szeretettel ragaszkodott hoszá a Sze­
rencseden ember, ki gyermekének leplezetlen rokonszenvé-

Mai számunkhoz egy iv melleidet van csatolva.



Ezután a közgyűlés folyó ügyek tárgyalására tárt át.
Elnök bemutatja azt a szerződést, amelyet a Gazdák 

Biztositó Szövetkezetével a képviselőség elvállalása tár­
gyában az egyesület képviseletében köt. A közgyűlés a 
felolvasott pontczatokat annak hozzáadásával logadta el, 
hogv az a kikötés, mely szerint a jutalékokból a szövet­
kezet az egyesület részére évenként 800 koronát biztosit, 
a szerződésben világosabban fejeztessék ki, mert a jelenlegi 
szöveg e tekintetben kételyre ad okot.

Egyesületi titkár jelenti, hogy a szentimrei^ föld- 
míves iskolához tervezett gazdasági kirándulásra Dobró- 
nakról 36, Tapolezáról 50. Bakról 20 s igy összesen 106 
kisgazda jelentkezett s a kirándulás költségei 845 kor. 
40 tűiért tennének ki; a Dobrónak-és lapolezávól jelent­
kezettek a téli tanfolyam szorgalmas látogatói voltak, 
Bakon azonban ilyen tanfolyam nem volt s igy a. jelent­
kezők ezen nem vehettek részt; külön kísérőkről nem 
kell gondoskodni, mivel mindegyik községből jelentkezett 
megfelelő kisérő, aki a szükséges útbaigazításokat képes 
megadni. A közgyűlés a jelentést tudomásul vevén, meg­
bízta az elnökséget, hogy tegyen jelentést a tervezett 
kirándulásról a füldmiveiésügyi miniszterhez azzal, hogy 
hajlandó-e a szóban íorgó Összeget kiutalni, mely esetben 
az egyesület azt előlegezné.

A Szentmihályon és Alsórajkon tartandó cseléd 
díjazásra az 'egyesület képviseletében való megjelenésre 
Koller István I. alelnök és Grüner Lajos egyesületi titkár 
kérettek fel.

Salomvdr község előleges bejelentés nélkül adván 
el az egyesület közvetítése mellett kedvezményes áron 
vett bikáját, újabb bika beszerzésénél a kedvezményt az 
egylet nem adja meg: felszólítja az egyesület a községet 
a hátralékos összeg befizetésére s egyúttal megadja a 
kellő útbaigazítást az újabb, kedvezmenyes beszerzésre 
nézve

özv. Háry Józsefné született Yida Erzsébet meg­
keresésére az alapitó tagsági jogot elhalt Yida Lajos 
alapító tag után a közgyűlés folyamodóra ruházta át.

I j tagokul felvétettek: Dervarics Mihály zalannhálylai, 
Németh János sümeghi, Breuer Mihály csabrendeki lakósok, 
valamint a nagykanizsai hercegi urodalom főerdészeti 
hivatalának képviseletében Pálffy Albert.

A földmivelésiigyi minisztérium által a kisgazdák 
között kiosztás cé'jóból küldött szőlőojtványok és szőlő­
vesszők kiosztása tekintetében az egyesület megkeresi a 
vármegye főispánját, mint a bizottság elnökét, hogv a 
bíráló gyűlést lehetőleg 14 napon belül megtartani szíves­
kedjék.

Végül előterjesztetett Grüner Lajcs titkárnak — 
tekintettel más irányú elfoglaltságára — állásáról való 
lemondása. A közgyűlés méltányolva azt a fávadhatlan 
buzgóságot, ernyedetlen szorgalmat és kiváló szakéi telmet, 
amelylyel hivatalos állását betöltő, neki elismerését és 
köszönetét jegyzőkönyvileg fejezte ki, egyúttal fölkérte, 
hogy az uj alapszabályoknak jóváhagyása s a megálla­
pított feltételeknek megfelelőig történő tik ári választásig 
állását megtartani szíveskedjék, amire — megköszönve a 
közgyűlés elismerését — a titkár vállalktozott.

Egyéb tárgy nem lévén, — elnök megköszönve a 
szives megjelenést, — a közgyűlést bezárta.

Gazdáit szövetkezete.
A gazdasági egyesületnek március hó 11-én tar­

tott rendes gyűlésén Fábidnics Gyula egyesületi tag adott 
be indítványt a gazdasági termények értékesítése tár­
gyában.

A közgyűlés a helyesléssel fogadott indítványnak 
tüzetes tárgyalása és ennek alapján javaslattétel végett 
egy bizottságot küldött ki

A kiküldött bizottság illését Koller István egyesü­
leti I. alelnök elnöklete alatt f hó 2-án az egyesület 
helyiségében tartotta.

A bizottság ülése elé Fábidnics Gyula, indítványozó

ben találta fel maga számára azt a vigaszt, mely türhetővé 
tette életét.

Jolánka beteg lett s a szenvedő gyermek ágyacs- 
kája körül telepedett le az atya és az anya. Mily légen 
nem vollak ily bizalmas közelségben 1 Bűnének tudatá­
ban az asszony remegve nyújtotta át az orvosságot 
férjének, kitől a beteg leányka legjobban szerette elfo­
gadni az enyhülést hozó szert. 8 mily nagy volt bánata, 
mikor a forró láz gyötrelmei között kicsikéje a szeretett 
apa nevét hangoztatta leggyakrabban. Mily nagy volt 
irigysége, mikor a gyermek eszméletre jutva, háladatos 
pillantásokkal fogadta mind azokat a kis szolgálatokat, 
melyekkel körülötte atyja szorgoskodott.

A betegszoba csendjében visszaszállott emlékezete 
a múltba, házasságuk első idejébe, a mikor szintén 
egyedül voltak e szobában, az édes magányban ; mikor 
annak a szerencsétlennek képét távol tartotta a boldog­
ság, mely a házasélet első heteiben őt eltöltötte. Férje 
részéről csak gyengéd bánásmódot tapasztalt s ő e 
kiváló tulajdonokat áruba bocsátotta egy rövid ideig 
tartó, tilos élvezetért.

Hányszor gondolta meg lesújtó busongás közben 
mindezt, de sohasem vált oly elviselhetetlenné a lelki teher, 
mint most, a mikor egy drága élet veszélyben forgása 
csüggedéssel töltötte el lelkét. Nehéz soliajok szállottak 
fel kebléből, de visszhangot nem keltettek a beteg gyer­
meket folyton figyelmesen gondozó férjében.

Mindig nehezebbre és nehezebbre vált a gyeimek 
állapota. A gyenge mellből zihálva tódultak elő a szak- 
gatott lélegzetek. Az orvos ez éjjelre mondotta ki a 
válságos fordulatot. Mint két halálra Ítélt a siralom- 
házban, úgy ült szemben az atya és az anya. A kínos 
rángatódzások, melyek a gyermek testét fohton elfogták, 
mintha átterjedtek volna az aggódó szülőkre, a gyeimek 
minden mozdulatára Ők is fájdalmasan összerezzentek. 
Már vergődésekbe csaptak át a rángatódzások: hallani

részletes és kimerítő javaslatot terjesztett be és olvasott 
fel, amelyet főbb vonásaiban a következőkben ismer­
tetünk : , .

Javasolja első sorban gabona elárusító- es fekraktan 
szövetkezet létesítését] fejtegeti ily intézmény létesítésének 
kiváló fontosságát és előnyét a gazdaközönségre nézve; 
ismerteti az Amerikában és Oroszországben levő ily fekrak- 
tárakat, azok befolyását az áralakulásra nézve; beszél a 
létesítés módozatairól; szói a fekraktárak berendezéséről 
<s azok kezeléséről; ismerteti a siloraktárt, padlásrak- 
tárt, csurgóraktárt és vegyes raktárt; szól mindegyik 
rendszernek előnyei- és hátrányairól, a raktárak beien- 
dezéséről, majd az üzletmenetről. A felállítás töríeszté- 
ses kölcsönnel volna eszközölhető olykép, hogy a vár 
megye termesztői gazdasági produktumuk arányában az 
eladás utáni leszámolásnál a reájuk eső °/o-ot levonva, 
kapnák meg gabonájuk árát.

Ezután ismertette az őrlési illetőleg mümalmi egye­
sülést, ahol a vármegye összes termelői gabonáikat ahe­
lyett, hogy nyers termény gyanánt adnák el, lisztté 
őrölve éi tőkésítenék ; a animálom felállítását a vármegye 
székhelyére javasolja, mert erőkifejtési szempontból a 
Zalát is egy felöl fel lehetne használni. Létesítésére 
ajánlja, hogy a vármegye összes termelői terményeik 
arányában garanciával töilesztéses kölcsönt vegyenek fel, 
amelynek évi esedékes törlesztendő összege az őrlésre 
beszállított gabonák érték arányában felveendő °/o levo­
násban nyerné fedezetet. Vagy pedig részvénytársaság 
alakulna a mümalom építésére és üzembe vételére, bizto 
sit.va az egész megye őrlésre alkalmas gabonájának oda- 
szállítási kötelezettséget.

Harmadik terve az állateladási egyesület szervezése, 
melynél ismerteti azon lelketlen eljárást, amelynek a 
gazdák az állateladásnál a kupecekkel szemben kitéve 
vannak. Célja ennek a szövetkezetnek a tagok eladásra 
szánt marhái eladásnak a közvetittse; részletesen kifejti 
az eszme kei észtül vitelének módozatait.

Áttért ezután a tejszövetkezetek ismertetésére, azok­
nak nagy előnyeire a gazdaközönségre nézve, ajánlva 
ily szövetkezetek létesítését.

Végül kimutatva a szövetkezés nagy borderejét. 
annak a reményének ad kifejezést, hogy vármegyénk 
gazdaközönsége a múltból okulva, a jövő intő szavat 
megértve és minden ósdi előítéletet, félretéve, tudatára 
jön a tömörülés szükségességének és szövetkezésével egy 
szebb és boldogabb jövőt fog magának és utódainak 
alkotni; merLegyedül csak az összetartásban nyilatkozik 
meg a hatalom és az erő.

A bizottság Koller István bizottsági elnök ind tvá- 
nyára első sorban elismerést és köszönetét fejezte ki 
Fábidnics Gjuia bizottsági tagnak, hogy indítványának 
ketesztülviiele tekinteteben ilyen részletes, kellőkép meg 
okolt javaslatot adott be.

Maga a tárgy azonban oly kiváló fontosságú és 
nagy horderejű a gazdáközönsegre nézve, hogy egyszeri 
hallás után csaknem lehetetlen annak megvitatásába 
bocsátkozni, illetve azonnal megállapítani, váljon a java­
solt szövetkezeti módozatok közül melyiknek a kivitele 
lenne a gazdaközönségre nézve a legelőnyösebb és egy­
úttal a leggyorsabban és legcsekélyebb áldozattal keresz,- 
víhető: miéit is úgy Flertelendy Ferenc egyleti elnöknek, 
mint Koller István bizottsági elnöknek és Cserfán Károly, 
Nusszer János bizottsági tagoknak a felszólalásai után 
a bizottság tekintettel arra, hogy Aradvármegyében ily 
szövetkezet már működik, az egylet utján ezt a szövet­
kezetét keresi meg alapszabályának beküldésért és mű­
ködésének ismertetésére, mely adatoknak átvizsgálása 
után s az itt, szerzett tapasztalati adatok figyelembe véte. 
lével tér át a bizottság az indítvány tüzetes tárgyalására 
s a közgyűléshez beadandó javaslat szövegének megálla­
pítására.

lehetett, hogy csak sípolva hatolhatott át a hang a 
megszükült torkon. Elfojtott, zokogástól rendült meg a 
térdeire esett anya, a kétségbeesés vad tüze villámloti 
ki az apa szemeiből, melyeket nem hűsített a könnyek 
árja.

Az orvos figyelmesen hallgatózott. Miután csilla 
pitó szerrel enyhítette a beteg szenvedését, síri csend 
volt a szobában. A három egészséges ember lélekzetét 
visszafojtva csiiggött azon a gyenge lélekzeten, mely mint 
tovasurranó sóhaj, egyszerre egyenletesebb, egyre szabá­
lyosabb, egyre nyugalmasabb lesz. A gyermek végre szép 
csendesen elaludt. Az oivos felemelkedett, halkan mondá: 
„Bánky ur, hála az Istennek, minden veszély elmúlt!“

Alig hogy e szavakat kiejtette, térdre borult az 
atya, a gyeimek takar jába temette arcát s zokogása 
töltötte el a szobát. Mint a gátot áttört folyam, úgy 
ontá a megváltó könnyeket. Az orvos eltávozott. Mái 
vagy egy fél órája ott feküdt mozdulatlan gyermeke 
ágván az atya s csak néha-néha hallatszottak lelke mé­
lyéből jövő sóhajtásai.

Egyszerre érzi, hogy halkan hozzá lép az asszony, 
megérinti vállát s amint felemelkedik, szemben tálalja 
magával az asszony búbánatos, bocsánatért esdeklő tekin­
tetét.

Az asszony leborult előtte, átkarolta térdeit s azon 
a hangon, melyet már oly rég nem hallott s mely 
emlékezetében kiöli hatatlanul be volt vésve, könyöiog 
fuldokló hangon:

— Bocsáss meg Adorján! Megmentett gyermekünk 
kedvéért, bocsáss meg ! És a férfi lehajol az asszonyhoz, 
gyengéden felemeli, karjaiba zárja s azután zokognak 
ketten együtt s az egyesülő konyái szorosabban fűzi 
őket össze, mint minden fogadadom, min! minden eskü.

S.

Ipar- és kereskedelem.
Koronagyufa. A Pojatzi F. és társa deutschlands- 

bergi gyufagyáros által „Magyar Kornnagyufa“ felirattal 
forgalomba hozott gyufa tárgyában a kereskedelmi mi­
niszter 1901. évi március hó 12-én 11.9ol szám alatt 
valamennyi II. fokú iparhatósághoz a következő körren­
deletét intézte: „Tudomásomra jutott, hogy a Pojatzi F. 
és társa deutschlandsbergi gyufagyáros cég gyufáit a 
valóságnak meg nem felelő „Magyar Koronag ufau fel­
irattal ellátott dobozokban hozza forgalomba. Miről a 
hatósága alá tartozó elsőfokú iparhatóságokat azzal ér­
tesítse, hogy amennyiben akár feljelentés, akár közvet­
lenül tapasztalat utján tudomására jutna, hogy a fentem- 
l:tett kihágást valaki elkövette, az illető ellen az 1884 
XVII. t.-e. 157 §-ának d) pontja alapján a megtorló 
iparkihágási eljárá-t azonnal tegyék folyamatba.“

Az ipartestntűletek központi bizot/saga RLh 
Károly elnöklete álatt a napokban gyűlést tartott, melyen 
az elnök beszámolt a betegsegélyző pénztárak reformja 
ügyében tartott ankétről. A bizottság az elnöki jelentést, 
tudomásul vevén, elhatározta, hogy az ország betegségéi), 
pénztárait országos értekezletre hívja egybe, hogy legyen 
alkalmuk a tervezett reformmal szemben állást foglalniuk. 
A gyűlésen szóba került az iparosok nyugdíjügye. A/, 
elnök jelentést tett az ügy eddigi állásáról és kifejtett- 
a vonatkozatos ügyre nézve nézetét, mely szerint a fonóm 
közgazdasági kérdés csakis társadalmi utón oldható meg, 
ha az iparcsok kamarai kerületenként sorakoznak s maguk 
megállapítják a tagok számához és viszonyaihoz mértan 
a nyugdíjintézetet. A bizottság az elnök előterjesztése: 
helyeslőleg tudomásul vette. Szóba kei ült a lapunk 
múlt számában említett indítvány, mely az iparosok 
érdekképviseletének a parlamentben való nagyobb érvé­
nyesülését célozná. Hosszabb vita után kimondták, hogv 
egy bizottságot, küldenek ki, melv igyekezzék az ipaio- 
sokra hatni, hogy ahol csak lehet, az ipari érdekek 
hivatott szószó ói választassanak meg képviselők ül.

Megrendelések gyűjtése. Julius elsejével lőj» 
eleibe az uj törvény, amely a megrendelések gyűjtését, 
főleg a vidéki ipar és kereskedelem érdekében szigorú 
korlátok közé szorítja. A törvény a kereskedelmi minisz­
ternek adta meg a jogot., hogy megszállja a kivételeket. 
A kereskedelmi miniszter hozzáfogva a fontos törvény 
végrehajtásához, a kereskedelmi kamara hoz intézett le­
iratában. azok véleményét kérve ki, jelzi a teendő kivé­
teleket. A kereskedelmi miniszter a törvény végrehajtása 
előtt bizonyára erélyesen log intézkedni arra nézve, hogy 
megakadályozza a törvény kijátszását, amire a bécsi utazó 
ügynökök nagy serege igen készülődik.

A pékek vasárnapi munkaszünete A sütő mun­
kások vasárnapi munkaszünetének ügyében a kere.skedelnr 
miniszter döntött. A pékmesterek egyesületükből kif< 
lyólag azt kérelmezték, hogy : 1. a kemencében vale 
alágyujtás vétessek ki az ipari munka forgalmi alól e~ 
házicseléd által munkaszüneti napokon is bárra kor legyen 
végezhető; 2. az előmunkálatok, vagyis a kovás/olás és 
dagasztás ideje az eddigi gyakorlat szerint esti 10 érakor 
kezdődvén, engedtessék meg, hogy a dagasztást követőleg 
a tészták feldolgozása és kisiitése éjféli 12 óiokor ke/ 
detét vehesse; 3. a sütőipari minkálatok a munkaszüneti 
napon d. e. 10 órakor beszüntessenek és csakis a magá­
nosok által a sütőhöz sütés céljából vitt tésztanemiieknek 
egy erre önkényt vállalkozó és azért külön díjazandó 
inspekciós munkás által végezendő kisütése engedtessék 
meg déli 12 óráig. A miniszter döntése iiígy szól. hogy 
vasárnap és egyéb munkaszüneti napokon a teljes munka 
este 11 órakor megkezdhető. A döiVés a középút on áll, 
figyelmen kívül hagyva a felterjesztés többi pontját.

LL±'-\ra~taTos-:r'C>'v^aL..

'Zalaegerszeg város polgérmestere közhírré teszem, 
hogy az 1901. évre készitett 1. ll-od oszt. kereseti és 
házadó kivetési lajstromok az 1S83. évi XI.IV. t.-e. D» 
ij-a értelmében a város adóhivatalánál S napon ót vagyis 
1901. évi április hó 9-től 16-ig bezárólag közszemlére 
kitéve vannak, Imi is a hivatalos tórák alatt betekiuUielok.

Zalaegerszegen 1901. április 4-én.
Vári iidy Lajos

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog Álleluját kívánunk lapunk igen tisztelt 

előfizetőinek és nagyrabecsült munkatársainknak.
A nemesi pénztári választmány évnegyede« gyű­

lését f. hó 10-én délelőtt 10 órakor tartja Zalaegerszegen 
a vármegyeház termében.

Vizsgálóbíró helyettes A m. kir. igazságügymi­
niszter a zalaegerszegi kir. törvényszék területére vizs­
gálóbírói állandó helyettesül Skoday Aurel kir. törvény­
széki bírót rendelte ki.

Csáktornya város képviselőtestülete legutóbbi 
rendes közgyűlésében tárgyalta az 1900. évi számadást, 
amely szerint a bevétel 99.500 kor. 05 fill., a kiadás 
99.104 kor. 12 fii!, volt s igy a pénztármai ad vány 
395 kor. 93 fillér. A községi szegényalap bevétele 14.133 
kor. 43 till., kiadása 3.672 kor. 01 till., pénztármarad­
ványa 10.461 kor. 42 fill. A kórházalap bevétele 7.964 
kor. 52 fill., kiadása 478 kor. 19 fill., pénztármaradványa 
7.486 kor. 33 fillér. A közgyűlés az 1900. évi XX 11. 
t.-c. 39 §-a értelmében szabályrendeletet alkotott a marha­
levelek kiállítása, záradékolása és átíratásáért szedhető 
dijak felhasználása tárgyában, amelyet 30 napra köz­
szemléié tesznek ki. — Részint elhalálozás, részint isme 
letten helyre költözés vagy vagyontalanság miatt egyesek 
községi pótadójána k a törlését határozta el a közgyűlés 
— Az esküdtek alaplajstromának egybeállítására hivatot



Melléklet a „ZALAMEOYE“ 1901. évi 14-ik számához

ró bizottságba Szilágyi Gyula és Bernyák Károly
képviselőket választották.

Egyházmegyei bir. Az elhalálozás következtében 
me-üresedett zalaegerszegi plébánia ellátásával az egyház- 
ju:u., főhatóság további intézkedésig Németh Géza és 
iK Géza zalaegerszegi segédlelkészeket bízta meg, 

.leitő pákái segédlelkészt pedig ideiglenesen kise­
knek segéd lel kés íi minőségben Zalaegerszegre helyezte. 

Tanari kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. 
kir miniszter dr. Vida Sándor zalaegerszegi állami 
t,.<Tvmnas;umi tanárt a IX-ik fizetési osztály második 
fokozatába íendes tanárrá, Paksi/ Győző Csáktornyái 
•lU.ann tanitóképzóintézeti gyakorló iskolai tanítót jelenlegi 
*i!ion*á^helvéti állami elemi tanitóképzóintézeti segédta- 

• X ik fizetési osztály harmadik fokozatába, Szauer- 
Mihály nagykanizsai államilag segélyezett községi,

; , / //; János tapo’czai állami polgári iskolai rendes 
Vjriskat jelen minőségükben való meghagyásuk mellett 
í\-ík fizetési osztály harmadik fokozatába nevezte ki. 

Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktatásügyi 
,a |- r miniszter a Csáktornyái tanítóképző intézetnek és 

fit <:indor perlaki áll mi elemi iskolai igazgatónak az 
mu,). évi pár isi nemzetközi kiállítás magyar része közok- 

t;iSj csoportjainak sikeréhez való hozzájárulásáért 
-/önetét és elismerését fejezte ki.

A nagykanizsai izr. hitközség évi rendes koz­
mát március lid 31-én tartotta Grimhut Henrik 

elnök elnöklete alatt, aki sajnálattal jelentette,
I hitközségnek közszeretetben álló elnökét, gelsei 
ül Vilmost, betegsége akadályozta a közgyűlésen 

-jelenésben. Az elnök távolmaradása miatt az ö 
nek ünnepéi vés leleplezését egyelőre elhalasztották. 
*in Barta Lajos hitközségi titkár olvasta tel évi 

t, amelvben teljes részletességgel beszámol az 
- ig működéséről. — A pénztári kimutatás szeiint 
;,>r 95.483 kor. 49 till., a kiadás 91.067 kcr. 68 

; volt s igy a pénztármaradvány 3.815 kor. 81 fillér. 
\ közgyűlés az elöljáróságnak ügy buzgó működéséért 

■vzökönwileg fejezte ki köszönetét. A közgyűlés utolsó 
.•jvát a választás képezte. Elöljárósági tagok lettek:

József városbiró elnöklete alatt. Az elnök felhívására a 
közbiríokossági gyűlésből kiküldött bizottság nevében 
Kauffmann Géza tag jelentette, hogy a bizottság a legelő­
területnek a városról a közbirtokosság nevére való át­
íratását óhajtja, azonban a kezelést továbbra is az elöl­
járóság kezében akarja meghagyni. A bizottság javaslatát 
a közgyűlés egyhangú szavazással magáévá tette, mely 
után megalakították a közbirtokosság! tanácsot, amelynek 
tagjai lettek választás utján Surgóth Miksa, Mojzer Jó 
zsef, Kovács Mihály, Kaufmann Géza, Szabó László, 
Ilolczer Ferenc, Fekete Lajos, Győry Janos, Anda János, 
Balasics Antal, Kis Antal és Ereki István. Ezután meg­
állapították a legelő rendtartást és 63 szavazattal 31 
ellenében szilaj bikák beszerzését és tartását határozták el.

Varmegyei kinevezés. A vármegye főispánja a 
vármegyénél üresedésbe jött harmadosztályú irnoki állásra 
Farkas József dijnokot, ennek helyébe rendszeresített 
dijnokká Németh József s ennek helyébe Gruhics Antal 
id. dijnokot nevezte ki

Körjegyzők választása. Szécsiszigeten Wlassíts 
József okleveles jegyzőt, Becsehelyen Hegedűs Károly 
szintén okleveles jegyzőt választották meg. körjegyzőnek.

A nagykanizsai kereskedelmi betegsegéiyzó 
pénztár évi rendes közgyűlését március hó 31-én tar­
totta Halphen Mór elnök elnöklete alatt. Elnök a köz­
gyűlés megnyitván, Révész Lajos pénztári titkár telolvasta 
az igazgatóság jelentését a pénztár állapotáról. A jelentés 
szerint az évi bevétel 2.168 kor. 64 fill, volt; a tagoknak j 
nyújtott szolgálmányok 1.791 kor. 18

................................................— ■■ - ---------------------- .)

5 till. 2. Ló: a) 2 éven felül darabonkint 50 till., b)
éven alul, továbbá szamár és öszvér korra való tekintet 
nélkül, kivéve a szopós csikókat, darabonkint 30 fill., ci 
szopós csikó darabonkint 10 till. 3. Juh: a) juh dara­
bonkint 4 fill., b) bárány 6 hónapos korig darabonkint 
2 fiil 4. Kecske: a) kecske darabonkint 4 fill., b) gödöRe
6 hónapos korig 2 fill. 5. Sertés: a) hízott sertés dara­
bonkint 10 till , b) sovány sertés darabonkint 6 till., c) 
6 hónapon aluli darabonkint 4 fill., d) szopós malac 
darabonkint 2 fillér.

Vásár áthelyezés. Csáktornya községnek a keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, hogy a június lm 
30-ára és október hú 13-ára eső országos vásárt ebben 
az évben kivételesen július hó 1-én. illetve október lm 
14-én tarthassák meg.

Tánc-vizsgálat. Neumann Márk okleveles tánc- és 
illemtanár tanítványaival f. hó 13-án az »Arany Bárányt 
szálló nagytermében táncvizsgálatot tart, egybekötve 
tánckoszorucskával a felnőttek számára. A vizsgálat este 
8 órakor kezdődik, a tánckoszorueska pedig este 10 
órakor. Belépő dij : személyenként 1 kor. 60 fillér, csalod - 
jegy 4 korona.

Nemzetközi nayy lóvásár Érsekújváréit. A nyitra-

t't.

Illan Simon, Kbenspanger Leo, Engländer Ottó, Lövi 
tVli.n, Lövi Adolf, Milhotfer Ödön, dr. Rotschild Jakab, 
Beiclmnfeld Ede, dr. Schvarcz Adolf, Strem Vilmos, 
Weiser József; a számvizsgáló bizottság tagjai; Reck 
Miksa. Kohn Emil, Sattler József, Stern Tivadar és 
Rotschild Zsigmond ; községkerületi képviselők ^ lettek 
-elsői Guttmann Vilmos, Harkányi Ede, dr. Neumann 
i de Rapoch Gyula és Rotshild Samu.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság 
j moo. évi mérlege oly kedvező bizonyságot adott e nagy 
tekintélyű hazai vállalat erejéről és folytonos haladását ól, 
hogy a budapesti értéktőzsdén a társaság részvényei rögtön 
hatszáz koronával emelkedtek.

Az 1898. évben az emlékezetes jégverést katasztrófa 
két következő esztendőben pedig az európai pénzpiacok 
talános pangásából származott, csak átmeneti, de a 

inéi leg ben mégis nagy számot adó, — összesen több, 
mint két millió hétszázezer korona — árfolyam hanyatlás 
vette igénybe a társaságot. 1> éppen e nehéz körülmények 
biztos és teljes leküzdésében mutatta meg e társaság 
legjobban, hogv mily rendíthetetlen alapokon áll s mily 
hatalmas szervezete és mily céltudatosán összeműködő 
igazgatása van.

Az 1900. évben a tát saság több, mint harmadfé 
millió korona üzleti nyereséget élt el s noha az átme­
nti nagy árfolyam veszteség ebből igen sokat emészt fel,

1 részvényesek osztalék igénye is kielégittetik, anélkül, 
hogy az üzleti nyereségen kiyiil a társaság rendelkezésére 
álló bánni Len összeg érintetnék. Sőt a tartalékok rendes 
bő g\arapitásán felül, még a két utolsó esztendő átme- 
’"•’! áríoRam veszteségei is, az árfolyamok bizton be- 
k ;■ vetkező javulásával a társaság nagy tartalék vagyonának

: I rodásává várnak. Az árfolyam veszteségeket ugyanis 
,, taisaság birtokában levő magyar földhitelintézeti zálog- 

. velek tőzsdei alantjegyzése okozta; a záloglevél azonban 
tdjes belső becsű értékpapír, miután, bárminő is tőzsdei 
jegyzése, előbb-utóbb neveitekben okvetlenül kisorol tátik, 
ilyen szilául értéknek az árfolyama sem maradhat tar­
tósan nyomott.

A társaság üzleteredményei tanúsítják, hogy a biz­
tosító közönség bizalmát mindig fokozodó mértékbeu 
bir ja, s hogy az alacsony, személyes indító okú támadások 
nem cinek fel hozzá, s ama kitűnő férfiúhoz, Ormody 
Vilmoshoz, som ki, mint a legtekintélyesebb magyai biz­
tosítási szakférfiú, rendkívüli előre látással és erélvlyel 
vezérli e méltán nagy tekintélyű magyar biztosítási 
vállalatot.

Áthelyezés. A m, kir. igazságügy miniszter Premesz- 
htrger Jenő letenyei kir. járásbirósági aljegyzőt a már- 
maross/igeti kir. törvényszékhez helyezte át.

Megbízatás. A vármegye főispánja dr. Jene;/ Béla 
letenyei körorvost az üresedésben levő letenyei járási 
oi v-si teendők teljesítésével ezen állásnak véglegés be­
töltéséig megbízta.

A zalaegerszegi kényéi egylet f. hó 8-án délután
2 órakor a felső kereskedelmi iskola emeleti nagytér 
méhen közgyűlési tart, melyre az egyesület tagjait meg­
hívja özv. dr. Grarer Mihályné elnök.

Evangélikus istenitisztelet lesz húsvéthétfőn d. e. 
féltizenegy órakor a felső kereskedelmi iskola emeleti 
nagyiéi méhen.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Istók Zoltán rimaszombati törvényszéki jog- 
gyakornokot a zalaegerszegi törvényszékhez aljegyzővé 
nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügyminiszter 
a sálnmvári anyakönyvi kerületbe Búzás Sándor jegyző 
a n v a köny v vezető vé, a felsőmihályfalvaiba Nantes Meny hér 
tanítót, a zalaegerszegibe Pülöp József városi aljegyző 
anyakönyvvezető helyettesékké nevezte ki.

A sümeghi leaelőügy rendezése tárgyában 
küzbiitokosság élénk és látogatott gyűlést tartott Pozsonyi

igazgatósági költségek és. dologi kiadások pedig 484 kor. 
14 ft. tettek ki; a segély pénztár tartalékalapja készpénzben 
1.186 kor. 14 fill., amely összeg képezi tulajdonképen a 
segélypénztár cselekvő vagyonát. A segélypénztárnak 199 
tagja van, akik között 97 tanonc illetve gyakornok 
gyanánt szerepel. A pénztári jelentést a közgyűlés tudo­
másul vevőn, áttért a választásra, amelynek eredménye: 
ialphen Mór elnök, Irmler József alelnök ; igazgatósági 

tagok: Gut!) Arnold, Weisz Tivadar a munkaadók, Deutsch 
Mór, Reiner Miksa, Révész Lajos, Schlezinger Ernő, 
Scheiber Miksa, Klein Mór a biztosítottak közül. A fel­
ügyelő bizottság tagjai: Böhm Emil, Neu Lajos a munka­
adók, Frank Manó, korínul Márkus, László Vilmos és 
Schvarcz Emil a biztosított tagok közül. A választott 
bíróság tagjai: Schvarcz Gusztáv, Pollák József a munka­
adók, Stolzer Zsigmond, Szántó Béla, a biztosított tagok 
közül.

Állatorvosi szakszolgálat a marharakodó állo­
másokon Az állatorvosi közszolgálat államosításáról 
szóló 1900. XVII t. c. végrehajtása tárgyában kiadott

megyei Gazdasági Egyesület által a f. évben rendezendő 
XIX-ik nemzetközi lóvásár Érsekújváron (Budapest es 
Becsből gyorsvonaton 2—3 órányi távolság) ismét május 
hó első hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap délután 

út; a lagoKiiak vagyis május hó 5-én délután és május hó 6 án fog meg­
tettek ki, az j láttatni. Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb

es a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és kereskedők 
egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskeduk 
szokták az érsek újvári lóvásárt fölkeresni. A múlt évben 
is 500 dib. különféle használatra való ló adatott el. 
Lakások és Istállók az érsek újvári rendőrkapitányi hiva 
tálnál rendelhetők.

Két halál oondatlauságból Nyíró Károly és 3 
éves fia guidesi lakos kocsin haladt, útközben betört 
borozni a korcsmába, ahol egészen elázván, ily állapotban 
ismét kocsira ült 3 éves kis fiával; a pipáoöl kiesett

veleOS
annvira

földmivelésügyi miniszteri rendeletből a közönssg tájé­
koztatása végett közöljük a marharakodó állomásokon az 
állatorvosi szakszolgálatra, vonatkozó következő részt; 
A vasúton vagy hajón szállított állatok vizsgálatát minden

szikra következtében a szekéren levő széna 
együtt a kocsi lángba borult és mindketten oh 
megégtek, hogy aznap meghaltak.

Szőlészeti tanfolyamok. A földmivelésügyi mi­
niszter rendeléséből Szentendrén, Tapolezán, Pozsonyban, 
Egerben, Tarczalon. Bihardiószegen, Ménesen és Nagy- 
enyeden tanítók részére négyhetes szőlészeti tanfolyamokat 
rendeznek. A tanfolyam első része tavaszszal, másik része 
őszszel lesz. A tavaszi tanfolyam április 29-én kezdődik. 
A tanfolyamra felvett tanítók 120 korona segélyt kapnak. 
ha ez iránti kérvényeiket április hó 19-ig illetékes tan­
felügyelőjük utján benyújtják.

A sertésvész ellen való védekezés tárgyában a 
! földmivelésügyi miniszter a törvény hatóságukhoz rende-

/ 1 a ' Y v-anf-i v-icrv haióálInmWnn ! letet küldött, amelvben a sertésvész elleni óvóintezkedesekmarharakodnul engedélyezett vasúti vagy najoauomason . . „,,,■• nl.wi,'St i.'ni.,-a m. kir. földmivelésügyi miniszter által oda szakértSttt(pontos betartuasara „ezve ad megtelek, «Usitaat. Kulo 
kirendelt állatorvos végzi. A kirendelt szakértő akada- 
lyoztatása esetén helyettesítéséről az I. fokú hatóság
gondoskodik. A vasúti és hajóállomásokon (a szarvas- ; . ,..H .. ... .
marhákon kívül, melvek eddig is a vizsgálat kötelezett- jtvrok tlbZtan tai an dók es tertufiemtem a. | 
séae alatt állottak) afovak, öszvérek, szamarak, sertések, j udvarok sertesallomanya mielőbb levágás utján
juhok és kecskék is megyizsgalandok a berakásnál.juhok es Kecskék IS meg MZSgaiauuun. a uci aaiwtiai. I . . ... .
Je-rvzet • .az 1888. VII t.-c. 20 §-ánake) pontja értelmében megfelelő foganatositasa után a zailat mielőbb

X e*J • ... , "■ zu , , f _. z ... 1 lao'vrma kirakásnál csak akkor, ha az állatok más országból 
érkeztek.) Azon állatszállítmányok, melyek fel vagy le 
rakása a kirendelt szakértők jelenlétében és vizsgálata , 
mellett eszközlendő, felrakás esetén a fél által 24, 
legalább 12 órával előbb, vásárok alkalmával 6, 
legalább 3 órával előbb, larakas esetén pedig az állomási 
főnök által a szállítmány megérkezése után azonnal ^ a 
szakértőnek bejelentendok. Úgy a fél, mint az állomási 
önök részéről rövid utón, Írásban vagy táviratilag nyert 
meghívás vétele után a szakértőül kirendelt állatorvos 
elfoglaltsága mérvéhez képest a vizsgálat mikor leendő 
eszközléséről a felet kívánságához képest és annak költ­
ségére táviratilag, különben pedig Írásban értesíti. A 
mennyiben pedig hivatalos elfoglaltságánál fogva a vizs­
gálatot a szállító fél által kijelölt időben nem végezheti, 
ezt annak haladéktalanul tudomására hozza s egyidejűleg 
a szállításról helyettesét értesíti. Vizsgálata idejének be­
osztásánál figyelemmel tartozik lenni a szállítást teljesítő 
vonat vagy hajó közlekedésére. A vizsgálatokért a szállító 
vagy a szállított állatokat átvevő fél terhére a következő 
dijak állapítanak meg : a) fuvardíj, b) állatorvosi munka- 
dij és c) vizsgálati dij. A szakértő következő dijakat 
számíthat fel: a) fuvardijat és pedig: ha helyben teljesít 
vizsgálatot, a vasúti vagy hajóállomáshoz s onnan vissza 
a helyhatóságilag megállapított bérkocsidijat, — ha lakó­
helyén kívül teljesít vizsgálatot és vasúton nem utazhatik, 
a fizetési osztályának megfelelő kilomóterpénzt úgy az 
oda, mint a visszautazásnál; a fuvardíjakat, ha egy napon 
ismételve történik a kiszállás, minden kiszállás alkal­
mával külön felszámíthatja; h) állatorvosi munkadijat, 
és pedig úgy helvben, mint székhelyén kívül az egy napra 
bej lentett ál'átoknak egy napon egv kiszállása alkal­
mával végzett vizsgálatáért összesen 6 koronát; ha az 
egy napon szállításra bejelentett állatok vizsgálata köiiili 
működésének befejezte után hivatik meg újabb szállítmány 
vizsgálatára, ezen újabb aznapi kiszállásáért k lön 2 
koronát. Ha a kirendelt szakértő ugyanazon kiszállása 
alkalmával több szállító fél állatjait vizsgálta meg, fuvar- 

öltsóge és az előbbi szakasz alapján felszámítható 6, 
illetőleg 2 korona munkadija egjenlő arányban osztandó 
fel azon szállittó telek között, kiknek állatjait eg\-eg\ 
kiszállása alkalmával megvizsgálta. A felosztásnál vasúti 
marharakodókon a megvizsgált állatok waggon, illetve 
fél waggon száma, hajószállitásnál pedig darabszáma 
veendő alapul. Az államkincstárt illető vizsgálati dijak 
minden megvizsgált állat után darabszám szeiint fize­
tendők. E dijak összege állatiíjonkint a következő: 1, 
Szarvasmarha : a) 2 éven fölül a használat és súlyra való 
tekintet nélkül darabonkint 30 fill., b) 2 éven alul dara­
bonkint 15 fill., c) bo ju 6 hónapos korig darabonkint

nősen hangsúlyozza a rendelet a zárlatok szigorú betar­
tását: A ragály elhurcolásának, megakadályozásaink cél­
jából a sertésvásárok ^szigorúan ellenőrizendők, a vásár-

fertőzött
>D levágás uijau értéke- 

! sitendö és a betegállatok leszurása és a tertötleuitvs
____ ____ __ feloldható

legyen.
Söröspalackok hitelesitéüáiek elhalasztása. A

kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy 1901. ovi 
de 1 julius 1-től vendéglőkben, korcsmákban és egy vb nyil- 
(jgjváno: helyeken a sörös palackokat csakis korona bé­

lyeggé l ellátva használhatják. Mivel a sör és üveg ipar 
érdekében szükségesnek mutatkozik ezen rendelkezés 
elhalasztása, mert egyrészt a sör fogyasztás köretében 
a meglevő palack készlet értékesítendő, másrészt a túl­
nyomó részt újból készítendő palackok előállítására hosszabb 
idő szükséges, elhatározta a miniszter, hogy a leüli 
rendelkezés hatályba léptét ezennel él halassza, azaz a 
sörös palackok hitelesítetten való használatának kötele­
zettségét 1903. évi január hő 1-től kezdódölcg állapítja 
meg.

Laurcnesics Péter őrségi lakosnak •> 
a tuti itt szobába, a kályha mellett len- 
mi meggvult és a lehulló tiiz.es kamt­
ok égési sebeket kapott, hogy rögtön

Elégett fíu.
éves fiát bezárták 
fonalat szárítottak, 
coktöl a gyermek 
meghalt.

Szőlőojtó munkások. A zalaegerszegi állami gazda­
sági iskola jo szőlőojtó tanulókat bocsájt a szőlőbirtokosok 
rendelkezésére. Megkeresésekkel az iskola vezetőjéhez. 
Cs. Pétertty Józsefhez, kell fordulni.

Tókába fnladtak. Golub Imre alsódomhorui lakos­
nak két fia, egyik 5 éves, a másik 3 éves, I. bo 2-án a 
tóka mellett játszottak és egy órizetlen pillanatban mind 
a ketten a tékába estek, hol halálukat is lelték.

A mi ideges korunk, melyet oly gyakran gyalá­
zunk, mégis saját magától teremti elő ismét a szükséges 
eszközt, hogy egy gondosabb és az egészséget előmozdító 
táplálkozási móddal a kereset és előre törekvés emésztő 
mohóságát enyhítse és ezzel az általános jólétet és néperőt 
emelje. Ehhez első sorban a Kathreiner-ié\s Kneipp-maláta 
kávét számíthatjuk, am ly egészségi tekintetből véghetlen 
jótékonynak bizonyult pótlékot képez a babkávéhoz, és 
egyúttal ugyanazon költségek mellett finomabb kávéfajok 
használatát engedi meg, mi által a mindennapi kávéital 
jóize lényegesen finomítva lesz. Ha azonban nagyobb 
takarékosságra kell tekintettel lenni, úgy a Kat h reiner- 
féle Kneipp-maláta kávé, babkávé hozzáadás nélkül is 
kellemes és igen megfelelő kávéitalt nyújt, minthogy 
szintén babkávé Ízzel bir, amelyet a Kathreiner-féle eljárás 
utján, a kávénövény egy kivonata által nyeri. Könnyen 
emészthető, vérképző és tápdús; asszonyok és gyerme­
keknek, valamint oly esetekben, amidőn a babkávé teljesen 
mellőzendő, orvosilag általában ajánlható. Egyetlen egv, 
háziasszony vagy anya ne késsék ezt a valódi családi 
kávét használatba venni. Csak ügyeljen a bevásárlásnál



szigorúan a „Kneipp páter" védjegygyei és a „Kathreiner 
névvel ellátott eredeti csomagokra.

Eladó A máztonfai puszta, amely 70 katasztrális 
hold, gazdasági épületekkel és egy szántással eladó es 
október hó 1-én átvehető. Zalaegerszegtől félóra távolság. 
Eladó fél Fuksz Katalin Pápa, Viasz-utca 534 szám.

Belefult a vizes tálba. Hrebák Antal Csáktornyái 
lakosnak 2 éves fia a szobában játszott egy forró vízzel 
tele volt táti mellett, amelybe játszás közben beleesett es 
a kapott égési sebektől rögtön meghalt.

Piaci gabona árak városunkbak f. hó 4-en _ oO 
kilógrammonkéét. búza 7.20—«'.80 kor., rozs 7. (■ o
kor., árpa 5.50-6.20 kor., zab 5.80-6.20 kor., tengeri 
5.90—6.30 korona.

Állategószségyi kimutatás vármegyénk területén 
március 31-en a hivatalos adatok alapján : lepfene . Kátka 
1 u., Zrinvitalva 1 u., Lenti 1 u .; sertésvesz: Zalaszántó 
5 u,, Marócz 1 n., Bazsi 7 u, Véged 1 m.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti mag- 
kereskedő éitesitése szerint Budapesten 50 kilogram­
monként : vörös lóhere elsőrendű, öregszemü

— (>8 kor., középminőségü 50—oo kor., gyöngébb 
minőségű 48—52 kot ; lucerna magyar, elsőrendű 42- 44 
kor., középminőíegü 42—16 kői.; írancia 60—-70 kot., 
olasz 50—52 kor.; muhar 9— OVa kor.; baltacím 13—14 
kor.; bükköny 8—9 korona.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től.
igei, 4 

p, reggel, 
Bobéiról

elbeszélő irodalmának. Gábor István fordította, igen jól 
az^eredetiből. — folytatja a „M. K.® illusztrált 1 előlijét, 
is,"melyből most a kisebb elbeszélő költeményének I. 
füzete látott napvilágot. Radó Vilmos jegyzetei /el, vala­
mint Telegdy és Neogrády képeivel. — A Magyar Könyvtár 
eddig megjelent számai részletfizetésre is kaphatók, leljes 
jegyzékkel ingyen szolgál minden könyvkereskedés. Meg­
rendelhető egyes füzetenként is Lampel Róbert (Wodianer
F. és Fiai) cs. és kii. udvari könyvkereskedésében, Buda-j lőtt. Előfizetési ára

látott vendég, kopogtat be a magyar családok hajlékába, 
ahol vidám gondtalan gyermekek repeső szívvel várják, 
ujongva köszöntik és találgatják, vájjon micsoda szépet, 
kedveset hoz magával a „Kis Lap“ legújabb száma. A 
„Kis Lap“ gyönyörű tartalmához képest díszes kiállí­
tásban jelenik meg; az egyetlen magyar gyerraekujság, 
melyet a vallás- és közoktatásügyi m kii. minisztérium 
az elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul aján­

lj agy

re:Zala-Lgerszegröl indul: a) Bobara 9 ó. 29 p. 
ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára •> 0. 01 
5 ó. 53 p. délután. Zala-Égerszögre érkezik : a)
8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckor reggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zala-Eyerszeg ésSzent-íván között: Zala-Egerszeyröl indul 
Szent-Ivánra 6 ó. 42]). reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 
p. délután, 7 ó. 55 p. este. Zala-Eyerszeg re érkezik Szent 
Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 
p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-lvánról indul: a) 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 
8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé 
7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat),
15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a 
gyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

3 ó. 
ve-

IROD ALOM.

Tanügyi Tárcák
Mihály zalaegerszegi ál 
irt s a »Néptanítók 
önálló kötet gyanánt adta 
zalaegerszegi könyv nyomdájának 

foglal

Az „Ócskái brigadéros1 1 hrezeg Ferenc törté­
nelmi színművemk összes zeneszámait, Huber Sándor 
átiratában közli a „Zenélő Magyarország“ T ik füzete, 
mely tartalmazza meg Fekete István „Kipirult mar az 
ég alja“ magyar dalát es Grieg Edvard »Szeretlek én“ 
nmek szép műdalát. A zongora zeneirodalom legjelen­
tősebb és legsikerültebb újdonságait adja e közkedvelt 
zenemfífolyóirat minden füzete. Előfizetési ára negyedévre 
3 korona. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámot 60 
fillér beküldött bélyegekért küld a „Zeneid Magyar- 
ország“ kiadóhivatala, Budapest Vl„ Csengery-uíea 62 a.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap f. évi 7 -ik számának tartalma : konyha­
kertészet, gyiimölcsészet, disz kertészet, tárca, méhészet, 
közelről és távolról, élősdiek, faiskola, rovartan, gyógy- 
és iparnövények, vilagszemle, hirek, apró szakközlemények, 
szerkesztői üzenetek, színes műmellékiet, fametszetek. 
Előfizetési ára egész evre 6 korona, kertészek réssóre 4 
korona. Előfizethetni a kiadóhivatalnál Budapest, VII., 
Rottenbiller-u. 33 sz. a.

címmel Réztőlli M. (Novak 
ami iskolai tanító) újabban 

l,apjá«-ban közölt tárcáit 
id. Ára 2 kor. Vágó János 

a nyomása. Az előszón 
kiviil 28 tárcát foglal magában a csinos kiállítású munka; 
a tárcák humorosan vannak Írva s nemcsak tanítóknak, 
hanem a laikus közönségnek is szórakoztató olvasmányul 
szolgálnak. Felhívjuk rá lapunk olvasó közönségének 
figyelmét.

Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot 
Wohl Janka szerkeszti és az Athenaeum adja ki; az 
egyetlen magyar divatlap, mely havonként négyszer jelenik 
meg mindig bő divatrészszel, gyönyörű szines divatké 
pekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel; borítékján 
annyi tudnivalót közöl a társaságból, háztartásból,regényt, 
amennyit egyetlenegy sem a hazai divatlapok közül; 
előfizetési ára Vr évre 4 korona Mutatványszámot ingyen 
küid a kiadóhivatal B:udapest, Kerepesi-ut 54.

Mikszáth a „Magyar Könyvtár iban A jó paló­
cok 60 fillérért — ez legújabb szenzációja a Radó Antal 
szerkesztette „Magyar Könyvtárnak“, mely egyre növekvő 
sikerrel váltja tetté programmját; a legjobbat legolcsóbban 
adni az olvasó közönségnek. Még a legnagyobb idegen 
irodalmakban is ritka dolog az, hogy első rangú Írót. 
akinek munkái még nem váltak köztulajdonná, oly áron 
bocsátanak forgalomba, mint most a Wodianer .cég Mik- 
száthot. Merész vállalkozás ez és föltétlenül a legnagyobb 
elismerésre méltó. Rendkívül olcsóra szabott ára van a 
„M. K.“ egy szintén most megjelent másik füzetének is: 
Rostand Cyranojának, mely Ábrányi Emil pompás átül­
tetésében szintén csak 60 fillérbe kerül, bár teijedelme 
közel 190 lap Ez a mű is a legnag' óbb elterjedésre 
tarthat számot. Kitűnő füzet a 213 számú is, mely egy 
nálunk még merőben ismeretlen, geniális hollandus el 
beszélőt, Multaiuli-t, (igazi néven E. II. Dekker) mutatja 
be a magyar közönségnek. Az a Szaidsa e. elbeszélés, 
mely e füzetet megnyitja, igazi remeke a XIX. század

pesten VI. Andrássy-ut 21 s< alatt es 
kereskedésben.

Bouilloni Goítfr/ed sírja. A jeiuzsálemi 
templomban, a Szent Sir templomában egyik tülkében 
fekszik a ke eszmény lovagok virága, Bouilloni Gottfried. 
Hős volt és vitéz. Kardot övezett a Szent Sir vissza- 
vivására és hamvai ott porlanak az egykori jeruzsálemi 
királyság földjén, a kereszténység legszentebb templomá 
ban.Siija fölött hat oszlopon egy nagy kőlap állott, fel­
irata ez volt. „Itt nyugszik a hires Bouilloni Gottfried, 
aki ezt az egész földet meghódította a keresztény Vali snak 
a kinek lelke Jézus Krisztussal nyugodjék.“ Azóta el­
pusztult a sir. de a hős neve nem pusztul el, mert egy 
egész korszakot jelent. Az ezüst vértes, keresztes jeli: 
lovagok egyik vezére, aki elment a Szentföldre és haicot 
vitt a mi Urunknak sírjáért. A keresztes hadnál semmi 
sem mutatja jobban a középkor legfőbb oszlopának, a 
pápaságnak nagy hatalmát. A hit, amely egész életüket 
irányította, a pápaságban lelte legelső letéteményesét. A 
pápa átka királyokat taszított le trónjukról, országszerte 
bezárta a templomokat s a neki ellenszegülő király el­
vesztette népe hűségét. A pápa egész nemzeteket oldott 
fel a hűségeskii alól Erről a korról beszél a Nagy 
Képes Világtörténet V. kötete, melynek 101. és 102. 
füzetei most jelentek meg. Az egész nagy mű 12 kötetből 
fog állani, szerkesztője dr. Marezali Henrik akadémikus, 
egyetemi tanár; az V kötetet a kitűnő tollú történetíró 
dr. Mika Sándor irta. Egy kötet ára diszkötésben 16 
kor., kapható füzetenként (á 60 fill) és havi résziet- 
nzetésre is a kiadó társulatnál, Révai Testvérek írod. 
Int. Részvénytársaságnál, Budapest, \ III. Üllői ut 18 sz.

A Patyolat negyedik száma megjelent. Ez az 
egyetlen magyar újság, mely kizárólagosan a lehérnörnii 
divattal foglalkozik. Teszi pedig ezt olyan részletességgel 
és alapossággal, hogy az olvasója nincs ráutalva a készen 
vett és drága fehérneműre, hanem minden darabját ott­
hon maga megcsinálhatja a minden számhoz mellékelt 
magyarázatokkal ellátott kétoldalos szabás-mintaiv segít­
ségével. A Patyolat minden hónap elején megjelenő újság. 
Előfizetési ára postán való küldéssel negyedévre egy 
korona tiz fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalaan. Buda­
pest ílökk Szilárd-utca 4 szám.

A Gyermek Divat, n mamák kedves újsága, nyol­
cadik évének negyedik száma megjelent. Körülbelül 100 
képpel tarkított nyolcoldalos főlapján hasznosan oktatja 
a szorgos anyákat arra, hogy az elhasznált, vagy a nagyok 
kinötfi’ ruhát mi kép kell a kicsinyek számlára átalakítani, 
vagv újat varrni. Könnyebbségére van ebben a minden 
számhoz mellékelt kétoldalos szabás-mintaiv. Ezenkívül 
az apróságokat is kellemesen szórakoztatja, a mennyiben 
játékszerek és apró tárgyak készítésére oktatja. A gyer­
mek-Divat hónaponkint megjelenő újság

1/4 évre 2 korona. Mutatványszámot 
minden könyv-jing/en küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut o4.

Budapesti Napló. Az az újságíró gárda, mely a 
maga énjéből megalapította a Budapesti Naplót, mesés

ércsikert ért el. A Budapesti Napló hiss és megbízható 
értesülései, lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, 
hatásukban valósággal szenzációs politikai cikkei, tárea- 
íovatának magas irodalmi színvonala, gazdag informativ 
anyaga, kitűnő éltesülései, kimerítő, öHetes, változatos, 
eleven rovatai s mindenrendii közleményeinek változatos­
sága es folyton gyarapodó bősége: napról napra ékeszólóan 
tanúskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen 
megfelel a legvérmeseb várakozásnak is. A Budapesti 
Nap ó páratlanul álló kedvezményt juttat előfizetőinek 
azzal a meglepetéssel, hogy kivétel nélkül valamennyinket 
biztosítja a Mannheimi Biztosító Társaság magyarországi 
képviselőségénél baleset által okozott rokkantság és bal­
eset által történő halál esetére 2000 koiona erejéig. A 
biztosítás egész költségét a kiadóhivatal fedezi es úgy 
a Budapesti Napló régi előfizetői, mint az újonnan belépők 
jogérvényes biztosítási kötvényt kapnaK 2000 Korona 
erejeig. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti 
Naplóra és ismételve a legmelegebben ajánljuk ezt az 
újságot. Olvasásra az újdonságok iránt érdeklődőknek es 
valóságos lelki épülésükre azoknak, akiknek a magyar 
hírlapirodalom magas színvonalában és magyar ivók es 
újságírók hangvaszorgalmában kedvük teiik.

Háztartás. Küithy Emi iné szerkesztésében és az 
Athenaeum 1. t. kiadásában havonként 3-szor megjelenő 
„Háztartás“ a magyar gazdasszonyoknak egyetlen magyai 
lapja, mely a háztartás minden ágában útbaigazítást ad. 
helviyel-közzel képekkel magyarázva, bő szépirodalmi 
részét iiodaírnunk legkiválóbb művelői szerkesztik. Köl­
temények, elbeszélések a legjobb írók tollából e’enkitik 
tartalmát és a divat is szóhoz jut Írásban és képben 
ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain; 
előfizetési ára Vr évre 4 korona. Mutatványszámot küld 
ingyen a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Komoly irány, könnyed szellem, határozott nemzeti 
törekvés jellemzi a „Magyarország“ politikai napihpot. 
Nem hajlong ide-oda nem üzérkedik politik 4 meggyőződéssel 
egyenes és nyílt, mint a magyar ember lelke. Azért fért 
annyira közel a magyar nemzet szi véhez. A „ Magyarország 
a magyar hírlapirodalomban páratlan előiialadást tett. A 
müveit magyar társadalom befogadta, megkedvelte 

• nagyra nevelte úgy, hogy ma mar a „Magyarország“ a
legfel jedtebb és legolvasottabb lapja a magyar kóvönség- 
nek. A „Magyaiország“ valósággal ilányt szab és egyesíti 
maga köré a müveit magyar társadalmai. Haltba Miklós 
az ő páratlanul ragyogó tollával megragadta az elméket 
úgy/,hogy politikai és társadalmi különbség nélkül min­
denki meghajlik az ő tollának szépsége es varázsereje, 
előtt. A „Magyai ország főszerkesztője Holló Lajos országgy 
képviselő, felelős szerkesztője Lovászy Márton, a közgaz­
dasági rész szerkesztője Lazár Pál műegyetemi tanár 
ki v ülők közéletünk és Íróink kitűnőségeinek egész soroz: to 
tartozik a „Magyarország“ kötelékéhez. A „Magyarország“ 
előállítási módja a modern technikai haladásnak igazi 
példaképe. Becsesei, Berlinnel és az oiszág nagyobb váro­
saival direkt telefon-összeköttetéseket tart fenn; híreit 
és tudósításait a leggyorsabban és a legalaposabb forrá­
sokból meríti. Ez teszi lehetővé, hogy a „Magyarország“ 
a többi lapokat egy félnappá1 megelőzi. A „Magyarország" 
reggel már az ország legtávolabb részeiben is ott van. 
Huzza a kimerítő országgyfiié t, a bel-és külföldi tőzsdei

sth. stb. A
6 , ..... .bJ . fit. negyed­

évre 3 fit 50 kr. egy hóra 1 fit 20 kr. Az előfizetési
kiadóhivatalába

a lehető legolcsóbb : negyedévre ,egv
Előfizetési 

korona tiz
ara

filer
postán küldve. Megrendel belő a'duadóhivatalbau, Budapest,
Rökk Szilárd-utca 4 szám.

A Divatujság hetedik száma a szokásos dús tar­
talommal megjelent. Rendkívüli gazdagságú nyolcoldaJos 
főlapján a legújabb divatot számos képpel, bő magya­
rázattal ismerteti, amit mogkönnyit a kétoldalos szabás- 
mintaiv. Szines divatképe hónaponkint a legremekebb 
öltözéket á hrázol ja, míg a kézimunka mellékletén az 
egyszerűtől egészen a pompásig való kézimunka-magya­
rázatokat hozza oly könnven megérthető modorban, hogv 
az ma már számos leányiskola tanitó lapjává vált. E
mellett olvasói rauiattatásáról sem feledkezik meg. A „ . .
minden számhoz mellékelt szórakoztatót kedves növeli'k,; tudósításokat, kitűnő regényeket, tainakat, 
háztartási tudnivalók és egyéb jótanácsok töltik ki. Aj „Magyaimszag előfizetési aia <g> wre 14 
hónaponkint kétszer megjeleni) Divat Újság nagyon olcsó. | evre ,l tlt ,,v
Portán v-do szállíttassa! negyedévié két korona busz fillér, pénzek poslautahany ou .1 „. Iugvai01 s/<u
Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, MII., Rökk i,esE küldendők,
Szilárd-utca 4 szám.

A legérdekesebb magyar napi lap, mely úgy 
tartalmának hősége, mint értesüléseinek gyorsasága és 
megbízhatósága folytán bátran összehasoiiü ható a külföld 
nagy lapjaival: az „Egyetértés,“ melynek szerkesztősége 
nem kiméi sem költséget, sem fáradságot arra, hogv 
olvasóközönségét úgy a hazai, minta külföldi eseményekről 
kimerítő részletes tudósításokkal lássa el De különösen 
ki kell emelnünk az „Egyetértés“ politikai és szépirodalmi 
rovarát. Vezércikkeiben mindig a politikai és társadalmi 
nagy kérdéseket vitatja meg s programmjához híven a 
szabad eszmékéit és függetlenségi elvekért küzd. Szép-

K/özgazcLaság ?

Az Első magyar általános biztositóíársasá 1
március 30-án tartotta évi ren tes közgyűlését Csekonics 
Endre gróf, társasági elnök vezetésével, ki a napimul 
előtt kegveietes szavakban emlékezett meg a társaságnak 
az utolsó évben elhunyt igazgatósági tagjáról, Schoszherger 
Zsigmond báróról. Ezután az 1900az íuuuiki iizle^év mérlegé

ir dalmi része az „Egyetértésinek eddig is igen becses es zálószámadása került előterjesztésre. Az igazgatóságnak
volt. mert a legkitünőb irók tárcáit és regényeit évek ehhez adott jelentését Jeney Lajos vezérigazgató-helyettes 
hosszú során át ebben a lapban olvashatja a magyar olvasta töl.
közönség. Ma meg különösen nagybecsű e különben isj A jelentés kiemeli, hogy a múlt évi üzlet minden

’biztosítási ágban oly kielégítő eredményre vezeteti, hogykitűnő rovat, mert Eötvös Károly, a legmagyarabb író, 
az „Egyetértés“ hasábjain Írja meg páratlan éidekességü 
tárcáit. A Gróf Károlyi Gábor följegyzései, az Utazás a 
Balaton körül, az Eötvös Károly adomái és egyéb kisebb 
müvek egész sorozata máris országszerte nagy feltűnést 
keltettek. Az április 1-én kezdődő évnegyedben az „Egyet­
értés“ Eötvös Károly tárcasorozatán kiviil kitűnő regényt 
is közöl. A ki érdekes és jó olvasni valót keres és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, 
fizessen elő az „Egyetértésire. Az előfizetési pénzek az. 
„Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők, (Budapesieu, 
IV., Papnövelde-utca 8), mely szívesen küld ingyenes 
mutatványszámot. Előfizetési ár negyedévre 10 kor., egy 
hói a 3 kor 60 fill.

Kis Lap. Több mint negyed évszázad óra gyönyöt- 
ködteti a „Kis Lap“ cirnii képes gyermekujság Magyar 
ország apró olvasó közönségét. Hétről héti e, mint szívesen

a társaság összesen 2,547.690 korona 70 filler ii/.h’ i 
nyereséget ért el. Ezzel szemben, a pénzpiac pangása 
folytán a társaság tartalékt őkéinek befektetésére szolgáló 
értékpapírokon, melyek nagy részt magyai fuldhitelintézeti 
záloglevelek, 1,4«)7.099 korona 24 fillér átmeneti árfolyam­
veszteség érte a társaságot. A fönt jelzett iuleti nyere­
ségben, mely a múltban elért tekintélyesebbek mellé 
állítható, e nagy átmeneti árfolyamveszteség teljes fede­
zetet talál és ezenfelül még 1,090.591 korona 46 iilléi 
tiszta nyereség is marad, melyből —az alapszabálvsáéin 
levonások után, — részvényenkint az igazgatóság a 
felügyelő bizottsággal egyetértértésben 168 korona oszta- 
lé ot javasol kifizetni. A társaság üzletállomáuya, valamint 
tartalékai tekintélyesen gyarapodtak; sőt a biztosítás 
üzleti nyereségből az átmeneti árfolyamveszteségre a két 
utolsó évben visszatartott összesen 2,702 807 korona 33



fillérnyi összeg is. voltaképpen vagyongyarapodást jelent, 
miután a földhitelintézeti záloglevelek korábbi jobb ár- 
tolvamukat idővel bizo iyára ismét elérik és minden kö- 
liilmények között teljes névértékben kerülnek sorsolási a.
V jelentés, mérleg és zárószámadások bemutatása után 

'Lám pl Vilmos miniszteri osztálytanácsos, mint részvényes, 
általános helveslés közt, a részvényesek köszönetét és 
bizalmát fejezte ki a társaság kormányzó-testületének, 
melvnek élén Csekonics Endre gróf áll és küLnös mól- 
t invlással emelte ki Ormódy Vilmos vezérigazgató kitűnő 
működését, amely nehéz gazdasági viszonyok közt is a 
társaság folytonos erősödésére, gyarapodására és az üzlet 
s' üzletvitel jelentékeny javulására vezetett. Csekonics 
Endre eróf a kormányzótestület és az igazgatóság nevében 
köszönetét mondott a" spontán megnyilvánult bizalomért,
\ VW illés a mérleget és a zárószámadásokat tudomásul 

iölosztási javaslatokat elfogadta és a fölment- 
\r, \t az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak 
megadta. Végül az igazgatóságba az elhunyt Srhoszberger 
Zsigmond báró belyere tagul László Zsigmondot válasz­
tó-fák. ki eddig felügyelő tag volt. A választmány u,
;;,H'ja lett Batthyány István gróf. A felügyelő bizottság 
;edig uj választás alá került; tagjai lettek: Berzeviczy 
Albert uji. Burchard-Bélaváry Konrád, Hajós Józset, 
Xénieth Titusz és Radvánszky Géza báró. Az utóbbi négy 
a h-lüeyelő-bizottságnak ezelőtt is tagja volt.

Nehéz hallás.
Egy gazdag hölgy, aki a dr„ Nicholson-féle mes- 

'••i -• L.v> 1 üld oh segítségével a nagyot hallásból és fül 
imásból teljesen felgyógyult, nevezett intézet részére 

j.YliOO frtnyi ajándékot tett le abból a célból, hogy 
Íven siket és nagyothalló egyének, akiknek nincs tehet­

segükben ilyen mesterséges füldobot csináltatni, az aján- 
;• -k terhére az* ingyen megkaphassák. Ez érdemben a 

' vélek a következő címen küldendők: 624 szám, 
ISTiciiolson intézete Longoott 
d-"CLTmzn-eaes burg London NNT,

Főraktár: F. Berlyák Bécs I. Naglergasse I
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor. 

Nestlé kondenzált teje culor rétiül, újdonság „ V 
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban-

Felelős szerkesztő és kiadótulajdono;

TTTdV A T?.T~)^g~ IG-3STA-0-

HIRDETÉSEK.

Foulard-selyem

r^xxxxxxxxxxxxxxxxx^ 
x 
x
X Eladó.

Egy könnyű, jó karban levő

jukker kocsi,X 
X
% jutányos árért eladó.
Xx
xx

Kaszaháza, 1901. március 22.

T

65 krtól 3 frt 65 kiig
méterenként blouzokra és ruhákra, valamint »Henneberg- 
selyem« fekete, fehér és színes 65 krtól 14 frt 65 krig 
méterenkint mindenkinek vitelbér- és vámmentesen házhoz 
zállitoa. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres 

levélbélyeg teendő a levelekre.
Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szí

ÜST 3r±l'b-'bé"r?-
- m&nzm; ss®mm

Wilhelm Ferenc
: vszcn'-sz urnák, Neunkirchenben, Bécs mellett,

Alsó-Ausztriában.

TVTdmclem reolamdicséret
l áll a hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, 

V a Im-it'íe csuz- és köszvényellenes [vértísztito 
Ilmájának.

Sok év óta köszvényben szenvedtem oly nagy 
). Ili kben, hogy heteken át ágvban kellett feküd- 

s iszonvu kínokat elszenvednem; alvásra, 
-v ra nem is gondolhattam. Minden segédesz- 

:-arákat, mixtúrákat, sósfürdőket használ- 
kissé csillapították ugyan a fájdalmat, 

/».-lobbi időváltozás meghozta a fájdalmat 
: fokozottabb mértékben úgy, hogy erőmet 

: nT-napra gyengülni éreztem.
Ekkor olvastam a berlini napilapban az ön 

mák ajánlását. Azonnal három csomagot ren- 
. ielu-m. Már ennek használata után jelentékeny 
javulást éreztem és másfél év óta az előirt idő­
közökben öt ilyen küldeménnyel folytattam a kúrát 
s ennek köszönhetem, hogy teljesen egészséges 
vagyuk, étvágyam visszajött, erősödöm, életvidorsá- 
gut érezek és ezt az őszt, a kezdődő telet, dacára 
a szeles időjárásnak, az üzlet körül a szabadban 
tnllheb-m. anélkül, hogy a legkisebb fájdalmat érezném.

Vajha minden beteg teljes bizalommal az ön 
rsoilahatásii Urnáját használná. Köszönetéin meg-

!
 újítva, kiváló tisztelettel

Menzel Fritz

! festő.

(iusslob A. Fiedler utódai posztógyárában, Opatovek, 
8 Kaliseii mellett, Oroszszilézia Karácsony napján 1899.

^xxxxxxxxxxxxxxxxxx^

A —5 ^ Ln I

rl
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® Kiadó üzlet. §

S-ÜLI3Q.eglxen., a legélénkebb %
X
Xe /

x
X

helyen,
X X
^ lakással együtt azonnal kiadó.

Tudakozódhatni a következő cint alatt:
Sz. R. Pozsony. Uj telep 13 sz.
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* SCHOTTOLA EMŐ \
Bu dapest,

a ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi meg 
alapítója: műszaki központi üzlet

VI. Andrássv-ut 2 Foneiére palotn

X
X
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Nestlé gyermekliszt!

Eladó feliér
asztali borok ||

Bessenyő- és Boczícldhegyi 1898. <4
£ és 1900-ik évi termésből. $4
g Kívánatra bővebb felvilágosítást ad

Skublics Károly földbirtokos Bes 
^ senyő n. p. Zalaegersze

x*

V V

a legtökéletesebb táplálék
kis gyermekek részére.

Egy adag 1 kor, 80 fill. I
Kísérletre féladag 1 K.

Nem kell hozzá semmi tej!
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
kiknél pótolja az anyatejet. 
Hasim nés és hányás ki­

zárva.
A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132 000 

liter tejet használ fel.
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Legjobb minőségben, gyári áron szól­
ót : összes mérleggyártmányokat (külön ki­
adásit árjegyzék ingyen és bérmentve) a 
gőzcséplőgépekhez szükséges összes anya­
gokat és eszközöket, csapágyfém, ki-nő- 
szelencék, olajhoz és süni tovottzsiriioz, 
gépha jtószi jak, vízmentes mozdony és csép 
lőgépponyvák, kazal, repce- és kocsitakarok, 
asbest- és gummi anyagok, szelepek, viz- 
mutatók, feszmérők, dobsinok, kenőanya­
gok, zsiradékok, gabonazsákok, „ Első­
segélye kötszerszekrények, mely kötszer- 
szekrények a miniszteri rendeletvknek 
megfelelően minden ipartelepen, gyárüzem- 

malomban stb. beszerzendők.m

Arjegvzék és ismertetések ingyen cs 
bérit, eütve.
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iCK DIEN
liléin echter Balsam
m Ht SehuUMfil-íietídffi*
A. Thieny in PfagntU

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca" vedojegx- 
gyel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gynnw- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldes csak

előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. centifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

c . - plpiii és cvógvitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenocscsel
csontszut. újabban egy 22 éves .ikszeli bajt gyegy.to.tak meg

" Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenfele seb gyuladasanal.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg

Óvakodjunk utánzatoktól és kertijük az értéktelen úgynevezett házi keuoesoket es mas efleleha.

Czim: A- THIERRY gyógjszertár és gyár a Védőangyalhoz.
Pregiada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

.... — Prospektus ingyen és bérmentve. •—
F szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartam 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatai a törvény üldöz,.



Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehe­
zen emészthető, túl hideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkasodásban szenved­
nek. a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
vóx'tisztitó szem-fc ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit an lkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a wred nyék zavarait, tisztítja a veit min­
den romlott, betegs get előidéző anyagoktól es hat­
hatósan működik az eg> s S'ges vi rk- pződesre.

Ezen bornak kelló időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, telböiöges, gyo­
morégés, melyek idillt gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek

S zorulás, kólikafajdalmak szívverés, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellett gyoisan 
megszűnik. ,

Halvány, aszott, kinezes. v> rhiany a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a nővenvbor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét. javítja a vérképződést s a betegnek iij erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénykor üvegenként 3 es 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-t gerszegen. továbbá 
Zala-Szent Gróth, Vasvár. Körmend, Nova, l’aesa, 
Keszthely. Siyneg, Jánosháza, 1 tevecser. KisOell, 
Mura Szombat. Hellatinvz. Marezali, lapoleza. Nagy - 
Kanizsa, Letenyo, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyógyszertáraiban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe.

Az én növényborom alkatrészei : Malagabor 
450, borszesz 1 00, glicerin 100, madárberkenyeiz 
150. cseresznyeiz 3.20, köményiz, auis, beléngyökér, 
amerikai erőgyökér,anziál és kalmns gyökér á 10.

wr*

ZENEMÜVEK-
jegyzékét

Zongora
Harmonium

HZeged-ix
Cselló

Z±-t era
Kamarazene

Dalofc
Humnristika

Énenfrarolr
Kettős, hál más

d-J—L. fy
daralDofera

ingyen és bérmentve küld
WIÄÄSS OTTO

zeneműkereskedése Bécs VI 2. Mariahilferstraffe 91.

"V alódi

ZaFToriai mellszörp
Felnőtteknek, valamint gyermekeknek j 
igen kellemes gyógyszer:görcsös szúrás. ; 
hurutus-köhögés, tüdőkatarus. elnyál- > 
k ásod ás. az összes mellbajok ellen.
Egy üveggel az összeg előzetes beküldése 

mellett 3 korona 30 fillérért szállít

THIERRY. A. »vógyserfo
Pregrada (Roh i tsch-Sauerbrunn m.)

Vigyázzunk a zárra, melyen a követ 
kező leül at van bevésve:

A. Thierry" Schutzengel-Apotheke.

ICH DIEN 

Schuh-Marke
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8 eze 
lis“ 1 
90

darab amerikai „Riparia porta- 
éves gyökeres 1. o. vesszőt ezerét 

korona árban, mégis 4 ezer darab II 
oszt. gyökereset 1 6 kor. ezerét.

A tiszta faj azonosságért kezességet 
válla. ok.

A vesszők a f. évi tavasszal lesznek 
főidből kiszedve s ekként a vesszők 

jóságáért is kezeskedem.
Zalaegerszeg, 1901. február 23-án.

Farkas Ferenc.
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es
A Foglárvölgy lecsapoló társulat­

nak l'JOl. éri éj,r'dir hó lö-én déleltilt 
i) órára Zalaistvánüra a községházánál 
tartandó társulati közgyűlését az ugyan 
azon napra eső nagykapornak"! országos 
vásár miatt í. 1900. évi április hó 
18-ára tűzöm ki, amely napon rcrtqd U 
ómkor ugyancsak Zalaisteáinloii a község 
házánál a már közölt tárgysorozat mellett 
fog az megtartatni s arra a társulat összes 
tagjait tisztelettel meghívom.

190< fllár április I-én.

Szily Dezső
a társulat elnöke
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ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN
gB Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Kiadósok. Negyvenharmadik <W± zárszámla 1900. január 1-röl debembon 31-±&.

7,617.275 62 
2,989.390 93

1. Tűzbiztosítás
Kifizetett károk és költségek

levonva viszontbiztosított károk és költségek___________
Függőben maradt károk tartaléka
Szervezési költségek a viszzntbiztasitott rész utáni bevétel levonásával
Jövedelmi adó és bélyegilletékek
Postabérek
Adakozások közhasznú célokra
A tűzbiztosítás! üzletet terhelő igazgatási költségek 
Behajtbatlan követelések leirása
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított rész levonása 

után és minden megterhelés nélkül
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett ká-ok és költségek 457.499 75
levonva viszontbiztosított károk és költségek 231 .Qr>9*73

Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni bevetel 

levonásával
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított rész levonása 

után és minden megterhelés nélkül
Ili. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek 1 ,o83.670 04
levonva viszont biztosított károk és költségek 1,031,887 38

Függőben maradt károk tartaléka
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni bevél 

levonásával 
Bélyegilletékek
Behajtbatlan követelések leírása

IV. Betörésbiztositás 
Kifizetett károk és költségek 

levonva viszontbiztosított károk és költségek
Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított vész utáni bevétel 

levonásával
A következő évek készpénz dijtartaléka a viszontbiztositott rész levo­
nása után és minden megterhelés nélkül

V Egyéb kiadások.
Árfolyamveszteség értékpapírok és idegen pénznemek után

VI. 1899. évi nyereményszámla.
A folyó évi üzletből fennmaradt ngereségért

Korona |till Korona

7891-88 
;V 730-23

4.627.578 69
282 046 78
670.828 :>8

196 4 0 48
105 378 14

10.850 —
979.785 38

6.980 13

4,000.000 -

Í2 O 02
92514 29

15337 82

50000 —

5217 2 66
21197 61

236571 73
518 75 31
12189 26

2131 (>í
2498 33

14751 92

30000 —

1457099 24

10879878

354292

843313

49341

1457099

43537

till.

13

13

Of

90

24

23

. I. Tűzbiztosítás.
Az 1899. évről áthozott készpénz-dtjtartalék a viszont 

biztosított rész levonása után és minden megterhe 
lés nélkül

Tiizbiztssitások után bevett készpénzdijak és a folyó 
évben lejárt dijkötelezvények és dijváltók 

levonva ; törlesztett, dijak 1383942'55
„ viszotbizt. dijak és díjrészt. 4080391 91 

Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka 
II Szállítmánybiztosítás

Az 1899. évről áthozott készpénz-dij tartalék a viszont­
biztosított rész levonása után ás minden megterhe­
lés nélkül

Szállítmány biztosítások után bevett készpénzdijak 
levonva : tőrlesz ett dijak 42597 01

„ viszontbiztosítási dijak 688173’09
Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka

III Jégbiztosítás
Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak 
levonva: törlesztett, dijak 393387 92

„ viszontbiztosítási dijak 21 73498~80
Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka

IV. Betörésbiztositás
Az 1899. évről áthozott készpénz díjtartalék a viszont­

biztosított rész levonása után és minden megterhe­
lés nélkül

Betörés biztosítások után bevett készpénzdijak es 
díjrészletek

levonva: törlesztett dijak 12395'84
„ viszontbiztosítási dijak 24571 31

Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka
V. Egyéb bevitelek.

Szelvény-, takarékpénztári-, ráíró- és egyéb kamatok 
Társasági házak tiszta jövedelme

Korona till.

12743392-81 

5464334 4f

941181 Gí 

739770-1U

373316408

2539886-72

6561048

36967-15

Vagyon.

13627765 23

IVÜérrTLogszá-mla 1900. december 81-érv

4000600

7279058
259741

50000

216111
100099

1163277
16730

36
47

20060

28643
256(1

33

414478 94
52820 15

34
07

Korona üli.

50
07

11538'04

360516

1180007

51143

497299

13627765

Teh.e r

5<

83

69

Elhelyezett tőkepénzek tákarékpénztárak- és bankoknál 
20161)60 kor. n. é. Magyar földhit. int. 4°/o-os talajjavitási 

és szab. záloglevél á 9. 50
801000 kor n é Magy. földli. int. 4o o-os zalogl. á. 92-- 
750000 kor. n. é. Magy. kir, 4" o-os koronajár. á 92 95 
490000 kor n. é. Egyesült budapesti tő városi takarékpénz­

tári 4" o-os 
62800 kor. n

1824480 kor. 
739680 kor. 
697125 kor.

záloglevél 
é. Magv. kir

93-
31/2°,ío-os kor -jár. á 8i

455700 kor. 
52752 kor-

fill,
fill
fill

till
till

5000 kor. II. é. „Otthon“ Írók és hírlapírók köre 41 l>° o-os 
kötvén vek á, 100

7955 drb- M.-franc. bizt. társasági részvény 5 200—
1209 drb. Bécsi biztosi tó társ részvény á 340—
997 drb. Hazai ált. bizt. társaság elsóbbs részv. á 200—
A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedekes ka­

matok _
Leszámolt, visszleszámitolt és egyéb váltok 
Társaság házai
Erzsébet-téri házak kölcsöntörlesztési számla 
Különféle adósok:

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél
b) Maradványok idegen biztositó intézeteknél és átmeneti tételek 

Jégbiztositási osztály folyó számlán
Betörésbiztositási osztály folyó számlán

központi pénzkészlet

5000 kor. — fill.
till 
till 
till

1591000 kor.
411060 kor. 
199400 kor,

58908 kor. 23 fill.

Korona fill. Korona fill
7174492 53 Részvénvalaptőke teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 Irt és teljesen heti

zetett 2000 fél részvény á 500 frt. 600i >606 —
Társasági tartaléktőke 6000600 —
A Magyar földhitelint. által, a birtokunkban levő záloglevelei után megtérített árkii-

lönbözeti összeg tartalékba helyezve 1481000 —
Különtartalék 74 Vt"> 05
Tűz biztosítási díjtartalék készpénzben a viszont hiztotitott

rész levonásával és minden megterhelés nélkül 4000000 kor. — till
Szállítmánybiztosítási díjtartalék készpénzben a viszont-

biztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül 50000 „ — „
Betörésbiztositási készpénzdijtaitalék a viszont biztosiad t.

r'-sz levonásával és minden megterhelés nélkül 30000 „ — „ 1686609 —
Tüzbiztositási függő károk tartaléka 282646 76
Szál lit mán v biztosítási függő károk tart. 92514 29

6035 05 23 Jégbizt. függő károk tart. 21197 61
452783 98 Betörésbizt. függő károk tart. 2428 33

1420000 — Különféle hitelezők 846952 64
720000 — Előbbi évekről eddig fel nem vett osztaélkok 8389

Első magyar általános biztosító társaság „Lévai alap“ 181339 16
1930442 45 Első magyar általános biztositó társaság „Ezredéves alapítvány“ 63588 91
1591441 10 Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja 1001689 64

849331 56 Orrnody Vilrnos-a’ap 20064 5*2
3779 51 Életbiztosítási osztály folyó számlán 141668 86

99515 92 1900. évi nyereség 43537 23
20276892 28 20276892 28
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Máriaczeli
gyomorcseppek

a?
«ii iiihluLp

""IchuhrnHe™
nagyszerűen hatnak gyomorba jóknál,
nélktilözhetlen és általánosan isme-

nvomorbetegség, >üzös lehelet, fel- fnjtság, savanyú 
Vvlböfi aós hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
\alas,tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgőrcs és
székrekedés ellen. Hathatos gyógyszer fejfájás ellen, ameny 

ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, été- 
V’ es italokkal, giliszták, má.jbajok ellen.

Fnlített bajoknál a Brady-féle Mánaczeli gyomorcsep- 
i- evek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 

i zonvitriny tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-fäe 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a fenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi hirü, 
valódf Bradv-féle Máriaczelli gyomorcseppből egg üveg 40 hr. 
,,‘tgv üveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzóit és csekély
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés

Hí. f.r ' 1g yógyszertára Bécsoen a Magyarrád} Karol) Királyhoz I. Fleischmarkt 7.
Kapható minden gyógyszertárban.

gyógyszertára
i, VI Király-u. 12.yVir: Török József B«,iaÄ

$$ 1112/kig. 1901. 9

«
45 
45 
45 
45 
45 
45 
45 
45

1 k MkkMkkk if®

Alulírott értesítem a n. é. közönsé 
:et, hogy nagykutasi lakásomon 11 sze­
kér szénát és 90 keresztnyi buzaszalmát 
szabadkézből, olcsó áron eladok,

Ifj. Méhes István.
1 f W WW WWWWWWWWWWfli

Hirdetmény. |
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a $ 

városi köztemető vaskapujának cs vasra- < 
csának kiigazítása- és befestésére, nemkü- c 
lönben egy uj vaskapu elkészetésére, továbbá < 
a temető falának kiigazítási munkálataira <
1961. április 15-én d. e. 9 órakor a <
városháza kistanácstermében megtartandó < 

ß nyilvános árlejtést hirdet. <
ß Az elvállalt munkadij l0°/°-ka az ár- <ß lejtés befejeztekor biztosítékul leteendő. <
jjf Zalaegerszeg 1901 április 3-án. j

g Várhidy Lajos s. k. j
g polgármester. *

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t. c. 107 §-a ér­
telmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t. c. 108. §-ában megál'apitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi április hó 3-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

263/v. 1901. sz.

Alulírott kir. bir. véglehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 1901. V. II. 251 számú 
végzése által Bécsi hitel védegtjlet végrehajtató javára 
Zácsek István és neje zalaegerszegi lakosok ellen 2000 kor. 
tőke, ennek 1901. március hó 9-től járó 6°/o kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt Kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 2061 koronára becsüli: 
bolti kelmék éo bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
a helyszínén vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlésére 
1901. évi április hó 19-ik napjának d. u. 3 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel

; 3
í Cl
l Hirdetmény. 9
5 A zalaegerszegi rom. kath. plébánia- 3
? hoz tartozó, Zalaegerszeg város határában
> u. n. avasi, csuszólapi és szivhegyi dűlő-
> ben fekvő, mintegy 12 kát. hold, jól «j
> áttrágyázott, tavaszi alá már megszántott £ 
^ föld parcellákra osztva, tavaszi ültetve- £
> nyék alá, 1901-ik évre haszonbérbe ^
* adatik. ^
f A haszonbér minden parcella után *
1 18 korona, mely a felvétel alkalmával £
g azonnal és teljes összegben lefizetendő. ^
£ A bérbeadással s a haszonbéri össze- £
£ gek felvételével Fülöp József városi al- | 
g .jegyző uv bízatott meg a kinél a. bérbe- £ 
J vevők jelentkezhetnek. |
ß Kelt Zalaegerszegen, 1901. április $
ß hó 5-én. í

Plébánia hivatal. <

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN
II. Életbiztositási üzlet.

Kiadások Hm: - celcLiüs: ó-v"d. zércSzóxxalQj 10OO €5-xr i_ j Q?Dl~ulÖ27" 1—"töd cteoexmlDear* 1 Bevételek

Törlesztett kötvények dija 
Visszaváltott kötvényekért 
Halálesetek után kifizetett kárösszeg 
Lejárt kiházasitási tőkékért
Kiházasitási bivtositásoknál Haláleset következtében dijvisszafe- 

íités
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tart.
I uggőben let«» kiliá/.asitási tőkék tart.
Fv járadékokért 
Viszontbiztosítási dajak 
Bélyegekért
Irodai bér. postadij. nyomtatványok, úti- és egyéb költségek
Tiszti fizetések 
Jövedelmi aoóért 
Orvosi dijakért
Szerzési es dijbehajtási költségek 
Kisordt biztosítások tart 
Behajthat lan tartozások leirása
Díjtartalék az év végén
1900- évi nyeremény

Vagyon.

Korona fill. Korona fii. Korona till Korona lil

836539 76 A múlt évről áthozott dijtart. 69737646 14
1280778 28 A nemzeti baleset biztositó részvénytársaságtól viszontbiztosításba át
2685533 46 vett üzlet dijtart 626296 92 70363943 06
3324821 43 Befolyt dijak: az év közben kiállított kötvények után 870839 70

az előbbi években kiállított kötvények után 10579345 67
84253 85 a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények 57o73 68 1 j ,>077.>9 05

573802 21 Múlt évi függőben volt károk és dijvisszatéritések tart 381474 25
603909 42 Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tart. 421006 16
294198 82 111 etékek 244488 73
254334
219294

26
76 Kamatjövedelem 3272132 79

569237 11
231595 34

22192 72
118822 61

1088276 05
22000
32448 28 12132038 36

7301b 11 45
1047054 23

861908Ö4 04 86190S) 1 U4

Mérlegszámla i900. december 31-én- Teller.

Korona fill.
Értékpapírok

51-1000 kor. n 
07400 „ „

12452600 „ „
1431)7000 „ „

4326000 „ „
3830600 ..

65400 ..
136000 „ ,
18201*0 ..
138000 ,, ,
600000 „ ,

<>24000 „
1970000 „

8000 „
200000 „

28800 ,.
5881K)

477763
79262

11456392

13029828
3937206
3562458

64092
136000
179270
138000

591000
614640

1832100
7920

198000
26320
68502

141
536445

4785105
384444

2329000
840000
230919
668812

13374930
1782177
475000

271466

197000
88875

473392

181230
350430

2943810
8267028

11252
114668

2375962

Díjtartalék
levonva a viszontbiztosítási dijtart.

40 Biztossági alap
Kiházasitási tőkék nyereménye 
Függőben levő károk és dijvisszatéritések tart. 
Függőben levő kiházasitási tőkék tart.
Túlélési csoportok számlája 
Előre fizetett dijak 1901—1903 évekre 
Fel nem vett nyeremények 1899 évről 
Kisorsolt biztosítások tartaléka 
Viszontbiztosító' intézetek és mások követelései 
1900. évi nyeremény

74555653 kor. 05 fill 
1543941 kor. 60 fill. 73011711 

77< >289 
861317 
573802 
6< 13909 
1843< >2 

8 Hit 
(>2t

2200< 

2767(X 
1047054

45 
28 
6< > 

21 
42 
30 
93 
1U
85
23

63017691 kor. 54 fii, úgyanis:
magyar kir. 40/o-os koronajáradék 92 kor. 95 fll.-rel 

kir. 4% os aranyjáradék 117 kor. 60 fil.-rel 
n földliitelintézeti 4%-os zálogleyelek 92 koronával
r n 4°/o-os talajjavitási és szabályozási zálog­

levelek 90 kor. 50 fil.-rel
„ magy. földhitelint. 4%-os korona-záloglev. 91 koronával 
„ pesti magy. keresk. bankh. 4% os kor.-zálogl. 93 K.-val 

„ ,,* „ ,, 4V2%-os zálogl. 98 kov.-val
„ pesti m. keresk. bank 4V2%-os közs. kölcsön kötv. 100 K 
.. kisbirtokosok orsz. földhitelint. 41 áo, o-os zálogl. 98 K. 50 fii.

n n „ 50/0 os zálogl 100 kor.-val
„ magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 4i/2% 

záloglevelei 98 kor. 50 fill.-rel
„ magy. orsz. közp. tak.-pénzt 41,2°/o os zálogl. 98 K. 50 fii.
„ egyes, bpesti fővárosi tak.-pénzt, 4°/o-os zálogl. 93 K.-val
„ egyes, bpesti fővárosi tak.-pénzt. 4'/2%-os zálog, 99 K.-val
„ be/városi takarékpénztár 4V-2%-os záloglevél 99 koronával
„ pesti hazai első tak.-pénzt, egyes. 4° o-os zálogl. 94 K.-yal

V-UU-.U ., „ m. jelzaloghitelb 4%-os nyerem-kölcsön kötv. 116 K 50 till.
Magyar jelzálog’hitelbank 4o o-os kölcsön 6 drb. nyereményjegye 23 kor. 50 fii.

54600t) kor. n. é. magyar jelz.-hitelb. 41/2°/o-os záloglevelei 98 kor 25 fill.
4907800 .. ., ., Budapest fővárosi 41/2°/e-os kölcsönkötvények 97 kor. 50 fillérrel

424800 i’ Budapest fővárosi 4°/o-os korona-kölcsönkötv. 90 kor. 50 fill.
2329000 .. ” m. kir. államv. ezüstkölcsön 41/2° o-os kötv. 100 koronával

700000 ., !’ m. kir. államvasuti aranykölcsön 41,-2%-os kötv. 120 koronával
193400 ., „ m. kir. keleti vasúti államkölcsön 5°/° os aranykötv. 119 K. 40 fill.
725000 „ .. m. kir. 4%-os földtehermentesitési kötvényeit 92 korona 25 fillér

13476000 ., „ „ m. kir. italmérési jogkártalanitási 41/Wo-os kötv. 99 kor. 25 fill.
Besztercebánya-brezoval és piskl-vajdakunysdi vasúti els. kötvény 

500000 kor. n. é. triest-parenzoi h. é. vasút 4%-os elsőbbségi kötv. 95 kor.
275600 „ ,. „ egyesitett államadósság 42To%-os papirjáradék (május—november

lejár) 98 kor. 50 fill,
200000 „ „ ,, egyesitett államadósság 42/30% os papirjáradék (febr,—augusztus)

98 kor. 50 fill.
90000 „ „ osztrák 4%-os koronajár. 98 kor. 75 fill.
530740 Lira olasz 5° q-os járadék és kamatai 

Tulérési csoportok értékpapirjai: 182600 kor. n é. magyar kir. italmérési jogkártala 
nitási 41/4° o-os kötv. 99 kor. 25 fill.

19O0-ban esedékes kamatok 
Jelzálog-kölcsönök 
Kötvény-kölcsönök 
Viszonthizt. kötvény-kölcsönök 
A központ tartozása folyószámlán 
Vezér- és főügynöks. és mások tartozásai

Budapest, 1900. december hó 31 én. , . , ,, . . .., . , .. . .. n ,
iaazqat ásón • fír Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, urmody Vilmos, gr. Zichy Nándor, Szende Károly, aligazgató. Kaczvmzkg Janos, életbiztosítási konyvvivo Gerydy 

Tódor i központi könvvezés^főnöke. A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint kerültek- 
líek és azok egyes tételeit a tő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk Budapest, 1901 március ho 20-an. A felugyelo-bizottsag: fíurchardt-Bélaváry Konrád, 

hv Hajós József\ László Zsiqmond, Németh Idus, báró liadvanszky Géza,

60
50

06

48

50
58
44

92
80
18

77110844 46

Korona

77110844

fill

46
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ad. 328. sz. p. 1901.

Hirdetmény.
G-yÖrfLszeg község határ- 

tagositási ügyében a ki aasitási mérnöki 
munkálatok hitelesítésére határnapul 1801
ávi április hó 25 ik napjanak d. e. 
9 Órája («yőrtiszeg községben a község- 
biró hazához kitüzetvén: felhivatnak az 
érdekelt birtokosok, hogy a fenti napon 
kellő képviseltetésükről annál inkább gon­
doskodjanak; mivel esetleges távolmara­
dásuk az eljárást akadályozni nem fogja.

\z ismeretlen és távollevő érdekel­
teket Kovács Károly zalaegerszegi ügyvéd 
ügygondnok fogja képviselni.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. április 
hó 4-én.

Dr. fritz József
kiküldött kir. tszéki bíró.
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Jebb és megbíz hatóbb
gazdasági és kerti-magvak.

nem léteznek, mint a minőket
— 27 é v óta — szélit;

MAUTHNER ÖDÖN
cs. és kir. udvari szállító roagkeresked' se 

BUDAPESTEN
Irodák es ( VII Rótt enbillerutca 33. 
raktárak (Közúti villamos megállóin Ive.) 

Elárusító (VI Andrássynt 23, 
hei)isegek : (A m. kir. (petával szemben.)

A 22t> oldali a terjedő képes árjegyzéket Livána
ingyen es bérmentve küldi.

tra

A Richter-fé!e

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

e87 rógy kipróbált liáziszcr, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésúl alkal- 
maztatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a ..Richter“ ez.'-gjegvzésre.

80 f., 1 k. 40 f. es 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda- 
— pesten.

Richter F. Ad. és társa, <
caász. és kir. udvari szállítók,

Rudolstadt.
«Me^WiMi'nui inn xwix vs^s$»i*etóie

ad. 5927/1900. p

Kereseszeg község közbirtokosságá­
nak tulajdonát, képező, a kereseszegi 25. 
sztjkvben 63 es 83. hrszámok alatt tői­
vel t 61.60 kát. hold kiterjedésű közös 
erdő tagos-ariiiij ositási ügyében az arány­
kulcs, illetve az igényjogosultság meg­
állapítására szükséges segédadatok beszer­
zésere s a kapcsolatos teendők foganato­
sítására határnapul 1901. évi április hó 
29-ik napjának d. e, 9 órája Kereseszeg 
községben a községi Író házához kitüzetvén: 
az érdekelt, birtokosok felhivatnak, hogy 
érdekeik kellő képviseltetéséről annál in­
kább gondoskodjanak; mivel esetleges 
távolmaradásuk az eljárást akadályozni 
nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekelte­
ket, Kovács Károly zalaegerszegi ügyvéd 
fogja képviselni.

Zalaegerszegen, 1901 április 4-én.

Dr. Fritz József
kiküldött kir. tszéki biró.

T.
Van szerencsém 1>. figyel­

mébe ajánlani dúsan telszerell

könvv- (;S
t

és jól berendezett

)/H|)|'i| :UltlllltU.

Saját vonalzó intézetemben 
nagy gonddal készült, eddig 
legjobbnak elismert

vizsgalapokból
100 drb. ára 90 fillér. — Ki­
váló finom papírból.

Szives rendeléseit kérem 
Tisztelettel

Vágó János
Za I aege rszeg, M eg ve 11 á /.léi.
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üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti 

csomagokban valódi) hasz­
na,’a.
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TVáci szereti a zenét, az vegyen egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyvn mindenki
minzLclexA. ds:ó"ba, ismeret

dalokat és táncdarabokat stb. tud játszani.
■Is. ipí i 1(3 Icoronn -Á-xyj :i

Ügyes képviselők és viszontelárusitok keresletnek.
Vezérképx isehnég Magyarország részére:

iRosena_"blxal _A.. Budapest. V. Arany János utca 25. szám.

N>oiLatott úzv. Tahy Rozalia és Társa gyorssajtojan Zala-Eyerszegen
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